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Masopust,  
hody a dětský 
karneval
V sobotu 24. ledna 2026 čeká Svitavy 
dvaadvacátý ročník obnoveného ma-
sopustu, který je tradičně spojen se 
zabijačkovými hody a od  loňského 
roku rovněž s dětským karnevalem. 
Po dvou letech přijedou opět maškary 
z Vortové, které se mohou pochlubit 
zápisem na seznamu nehmotného kul-
turního dědictví UNESCO.
Masopustní průvod masek se vydá 
na cestu ve 13:00 z dolní části náměstí 
Míru. Ještě předtím tu bude na děti če-
kat kolo štěstí, na kterém si budou moci 
vytočit vlastní masopustní masku. Po pří-
chodu ke Staré radnici se jednotlivé 
maškary postupně představí a následně 
požádají starostu o povolení k obchůzce 
města. Jakmile průvod dorazí na horní 
část náměstí, přivítá účastníky už připra-
vený masopustní jarmark doplněný 
o tradiční zabijačkové speciality. 
O dětský program se tu opět postará 
Mateřské a rodinné centrum Krůček. 

Pokračování na straně 3

Celý rok 2026 oslaví  
770 let města Svitavy
„Bruno, z Boží milosti biskup olomoucký, všem, kdož uvidí tento list, věčnou spásu v Pánu. Jelikož 
nejjistějším znázorněním událostí je písemnost, která svým zněním nic neumenšuje ani nekomolí, 
stvrzujeme a touto listinou vyznáváme i žádáme si, aby se z ní všichni dozvěděli, že jsme se do-
hodli s opatem premonstrátského kláštera v Litomyšli v pražské diecézi o hranici lesa a pahorků, 
které leží oproti Čechám a ze kterých stéká voda k moravské zemi, má vždy náležet nám a našim 
nástupcům…“

Tak začíná text listiny, nazývané jako zakládací 
listina města Svitavy. Listina datovaná 6. listo-
padem L. P. 1256. Je to nejstarší dokument, 
v němž se píše přímo o Svitavách. V textu je 
uvedena osada Stará Svitava a biskupské měs-
tečko Svitava. Byly tedy původně dvojí Svitavy 
– stará osada u kostela sv. Jiljí a městečko za-
ložené olomouckým biskupem. A tak si v letoš-
ním roce ve vší slávě připomínáme, že právě 
uplynulo předlouhých 770 let od první písemné 
zmínky o městě Svitavy…
Poslední velké oslavy města Svitavy proběhly 
v roce 2006 – tedy v roce 750 let od první pí-
semné zmínky o našem městě. Tehdy jsme 
slavili po celý rok a možná si vzpomenete 
na návštěvu prezidenta Václava Havla a pre-
miéra Petra Pitharta na svitavském pouťovém 
náměstí proměněném v středověké městečko 
s rytířským turnajem na kolbišti před školou… 
A v knihovně nám od té doby leží Kronika 

města Svitavy, jak nám ji předložili Radek Fi-
kejz a Vladimír Velešík. 
A než se člověk nadechne, je tu rok 2026 
a jsme o dvacet let starší a máme tady nové 
výročí našeho města. Je tolik důležité připomí-
nat si historii města, ve kterém žijeme! 
Rok 2026 bude mít svá tři velká zastavení:
Zastavení první: Opera Svitavy 25. a 26. dubna
S myšlenkou vytvořit operu pro Svitavy přišel 
Martin Franze – svitavský rodák, dlouholetý člen 
pěveckého sboru Iuventus a dnes profesionál-
ní sbormistr a dirigent v Brně. Napsal libreto, 
spojil se se skladatelem Zdeňkem Králem, au-
torem hudby. Oslovil svitavský sbor Dalibor, 
naši základní uměleckou školu – obory taneční 
a výtvarný, Františka Černého, Janu Musilovou, 
pěvecké sbory Musica Da Camera Brno, IMBUS 
z Prahy a Vox Novus z Českých Budějovic. A tak 
vzniká opera Opera Svitavy – ke slávě našeho 
města!	 Pokračování na straně 2
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Ptáte se starosty
Dobrý den, pane starosto. Zajímalo by mě, proč město neudržuje ulici Josefa Kainara 
a nefunguje zde veřejné osvětlení? D. N.

„Děkuji za  dotaz. 
Rád Vám, ale také 
všem občanům si-
tuaci ohledně zimní 
údržby a veřejného 
osvětlení v ulici J. 
Kainara objasním. 
Zmíněná komunika-
ce byla vybudována 
soukromým develo-
perem, společností 
RK Mouřenín. Město 
Svitavy si stanovilo 

pro převzetí této komunikace do své správy 
dvě základní podmínky: zřízení veřejného 
osvětlení a vybudování točny pro vozidla 
integrovaného záchranného systému (IZS). 
Bohužel, ani jedna z těchto podmínek neby-

la ze strany developera dosud splněna.
Z tohoto důvodu město nemůže komunikaci 
převzít, a tudíž ji ani nezařadilo do plánu zim-
ní údržby. Odpovědnost za údržbu, včetně 
odklízení sněhu, tak zůstává na vlastníkovi 
komunikace. Ten si ji může objednat napří-
klad u společnosti SPORTES Svitavy, s.r.o.
S podobnými nedokončenými projekty se 
ovšem setkáváme ve městě opakovaně. 
Investor prodá pozemky či domy, ale nedo-
končí vše, co slíbil. Občané pak oprávněně 
očekávají standardní služby města, které 
jim ale v těchto případech město zaručit 
nemůže. Doporučuji proto, aby se obyva-
telé vždy obrátili na zástupce developera, 
která má vůči nim stále nesplněné závazky. 
Děkuji za pochopení.“ 

David Šimek, starosta města Svitavy
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Zastavení druhé: Poutní víkend
Patek 4. září – svitavské kapely 
a host na náměstí
Sobota 5. září – svitavské a jiné dechové or-
chestry na náměstí. A večer velký výjimečný 
koncert Police Symphony Orchestra na ná-
městí. PSO je symfonický orchestr z Police 
nad Metují. Zaměřuje se na populární a filmo-
vou hudbu, rock, swing, soul a klasiku. Sdru-
žuje mladé muzikanty z celého okolí. PSO je 
parta muzikantů, zpěváků a dobrovolníků. 
Jedná se o naprosto unikátní hudební sesku-
pení a jejich koncert je prostě nezapomenu-
telný zážitek!
Neděle 6. září – Pouť ke svatému Jiljí – se vším, 
co k tomu patří – muzikou, divadly, stánky, ko-
lotoči… A taky s jedinečným vystoupením no-
vého cirkusu – slavného Cirku La Putyka 
s představením SPLASH – o životě a mládí. 
O cestě čtyř starších gentlemanů za objevová-
ním radosti a svobody…
A tento pouťový den zakončí v kostele sv. Jiljí 
– v nejstarší dochované stavbě v našem městě 
– náš Dalibor.

Zastavení třetí: Osobnosti města Svitavy 
7. listopadu – Fabrika
O den poději, než byla před sedmi sty sedm-
desáti sedmi lety sepsaná zakládací listina 
města Svitavy perem biskupa Bruna, zveme 
všechny do Fabriky, a především ty, kteří se 
v posledních letech zasloužili o naše město, 
abychom jim poděkovali řekli jim, jak si jich 
vážíme. A pozveme i významné osobnosti 
z uměleckého světa – spojené s naším měs-
tem. Neboť – nezapomínáme. A poděkovat je 
tak důležité!

Tak to nás čeká v tomto slavném roce města 
Svitavy. Bude toho samozřejmě mnohem víc, 
ale nechme se překvapit. A těšme se.
Zakládací listina končí slovy: „Ujednány jsou 
tyto věci v roce milosti tisícím dvanáctistém 
padesátém šestém, osm dní před listopadový-
mi idami.“
Blahopřeju našemu městu Svitavy k narozeni-
nám. Plně si to zaslouží!	 Petr Mohr

Máte dotaz na vedení města? Zasílejte ho na starosta@svitavy.cz. 
Odpovědi se ujmou starosta David Šimek nebo místostarostové Pavel Čížek a Ditta Kukaňová.

Tříkrálový průvod
Nenabízíme vám ze svých stánků vůni peče-
ných klobás ani svařeného vína, protože žádné 
stánky tu na náměstí nestavíme. Nemáme je. 
Ale co máme, to přinášíme a o to se s vámi 
zase podělíme. Protože stále za námi přichází-
te vy. Už neuvěřitelných 36 let. Když už končívá 
doba vánoční.
A tehdy přijíždějí oni, raději z jihovýchodu, krá-
lové mudrcové a přinášejí všem naději do příš-
tích časů. Co je to ta naděje? Ne, že „jednou 
bude líp“. Tak si na to počkáme. Naděje zname-
ná, že má smysl do ní vkročit hned teď, třebas 
klopýtavě, ale naplno. Ta hvězda se musí roz-
svítit v nás. A bude to bolet. To si pište.
A tak prosím po sedmatřicáté, tentokrát 11. led-
na v 16:30 zazvoní na svitavském náměstí ko-
pyta jejich koní, kteří jsou až z Kamenné Horky 
od paní Bártové, a trubači pana učitele Dvořá-
ka je pozdraví břesknou fanfárou. A snad je 
přivítá sám pan starosta svitavský. A půjdeme, 
a budeme zpívat, až se ponoříme, to už bez 
koní, do neopakovatelné atmosféry Červeného 
kostela. A po krátkém programu, v němž děti 
už tradičně zazvoní za dobré, kdo ví, snad se 
objeví živý betlém. A králové mudrci budou na-
slouchat, unavení po tak dlouhé cestě. Vždyť 
vám sem do našich Svitav přinesli naději. Dál 
už je to jen na vás.	 Miloslav Štrych

Domov pro seniory 
ve Vendolí  
otevře 20. ledna
Ve Vendolí se blíží okamžik, na který už místní 
čekají. A nejen místní. Čeká na něj mnoho se-
niorů ze Svitavska a také rodin, které se o ně 
starají. Nový Domov pro seniory, vznikající pod 
hlavičkou Diakonie ČCE, přivítá veřejnost 
na slavnostním otevření 20. ledna od 14 hodin. 
Moderní komunitní domov s důrazem na sou-
kromí i možnost sdílení nabídne dvacet lů-
žek seniorům, kteří zde najdou nejen bezpečí, 
ale i laskavé prostředí.
„Domov jsme tvořili s myšlenkou, aby se v něm 
jeho obyvatelé cítili jako doma, když už to 
doma nejde,“ říká ředitelka paní Květa Kellero-
vá. „Chceme dopřát lidem prostor, kde mohou 
dál vést svůj život tak, jak byli zvyklí – jen 
s podporou, kterou již potřebují. Je pro nás 
zásadní, aby naši obyvatelé zažívali pocit dů-
stojné péče respektující jejich soukromí a ve-
dle příjemného a komfortního prostředí se 
v domově necítili osaměle.“
Slavnostní otevření je určeno široké veřejnosti. 
Návštěvníci si budou moci projít celý dům – 
pokoje, společné prostory i zahradu. Paní ře-
ditelka dodává: „Zveme všechny, kdo chtějí 
vidět, co se podařilo společnými silami vytvořit. 
Věřím, že atmosféra domova, kterou pocítíte, 
mluví sama za sebe” připojuje své pozvání paní 
Květa Kellerová a zároveň dodává: „Domov tu 
dnes stojí hlavně díky dárcům, jednotlivým 
i pravidelným, kterým za to velmi děkuji. Bez 
Vás by to nešlo!“
Domov je první velkou aktivitou Diakonie ve Svi-
tavách, která plánuje v budoucnu podporovat 
i seniory a pečující rodiny v regionu. Vendolí 
nabízí ideální prostředí – klidné, komunitní a ote-
vřené pro všechny, kteří chtějí být jeho součástí. 
Všichni jste srdečně zváni. 	 Zuzana Stříteská

…v květinářství Cactus na náměstí Míru 
začali prodávat pralinky? Ručně vyrá- 
běné, z nejkvalitnějších surovin a s res-
pektem k lidem i přírodě. Výrobce Choco 
Bonté klade důraz na detail a pečlivost. 
Vybírat můžete z 41 druhů! Přijďte udě-
lat radost sobě nebo svým blízkým.

VÍTE, ŽE…
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Pokračování ze strany 1
Děti si jej budou moci užít mezi 14. a 15. 
hodinou. Na horní část náměstí se rovněž 
přesune kolo štěstí. A na všechny příchozí 
v masce nebo s masopustní čepicí — pří-
padně na ty, kteří si ji vytočí na kole štěstí 
— bude v muzejním stánku čekat drobná 
odměna. V 15:00 proběhne tradiční symbo-
lické poražení kobyly a její následné ožive-
ní. Poté se průvod s maskami a živou hud-
bou přesune do Fabriky, kde se uskuteční 
masopustní dětský karneval. A opět všichni, 
kdo přijdou v masce nebo s masopustní 
čepicí, budou mít vstup zdarma. Fabrika se 

pro veřejnost otevře v 15:00 a oficiální pro-
gram potrvá od 16:00 do 17:30. 
Masopustnímu veselí bude v městském 
muzeu a galerii předcházet celý tematický 
týden. Od 20. do 23. ledna 2026 se zde 
uskuteční tvořivé dílny určené pro mateřské 
a základní školy, během nichž přiblížíme 
tradici masopustních obchůzek a budeme 
vytvářet různé masky a čepice. A 21. ledna 
2026 bude mezi 16. a 18. hodinou muzeum 
otevřeno všem zájemcům, kteří si budou 
chtít vyrobit vlastní tradiční či netradiční 
masopustní masky.	 Hynek Stříteský

Ottendorferova knihovna ŽIJE!
Často vítá projíždějící z široka daleka, reprezentuje, vzbuzuje úžas, chodíme okolo ní, vnímáme ji… 
Přesto jí ani zdaleka není věnována taková pozornost, jakou si zaslouží. Pojďte to teď se mnou změnit.

To, že byl celý objekt postaven za pouhý rok 
(1891–1892), že ho sponzoroval V. A. Ottendorfer, 
že se nám v něm zachoval unikátní výtah na kni-
hy nebo že sál v knihovně byl po dlouhá léta 
dějištěm významných událostí ve městě – to 
všechno můžete slyšet na komentované pro-
hlídce budovy (kde se mimo jiné dozvíte spous-
tu dalších informací – například příběh o tom, 
jak Ottendorfer k bohatství přišel, proč není 
označení Ottendorferův dům zcela správné 
nebo proč se knihovně říká Červená). Prohlídky 
jsou skvělé pro běžné návštěvníky i pro školní 
skupiny jako doplňující informace ke svitavským 
dějinám a lze si je objednat v muzeu.
Možná ale nevíte, jak je to s budovou teď? Je 
zavřená? Otevírá se pouze pro návštěvníky ko-
mentovaných prohlídek? To rozhodně ne!
V přízemí budovy v původních zachovalých 
prostorách si můžete dát dobrou kávu nebo čaj 
v kavárně Krásná chvíle nebo navštívit Muzeum 
esperanta – jediné svého druhu v ČR. Do sálu 
v prvním patře můžete přijít na koncert či před-
nášku a pozor, není to žádný drobek – vejde se 
do něj až 150 lidí! Sál je možné si i pronajmout 
– k dispozici je zázemí pro účinkující, klavír, pro-
mítací plátno, zvukotechnika, notebook, histo-
rický řečnický pult… Sál je mimo jiné vhodný 

pro pořádání konferencí, seminářů, networkin-
gů, zasedání či jiných akcí. 
Přijede vám návštěva a vy už teď přemýšlíte, 
kam ji uložit, abyste z domu neměli překážko-
vou dráhu? Chystáte se do Svitav na dovolenou 
nebo jednu z mnoha kulturních či sportovních 
akcí? Využijte stylové ubytování v druhém patře 
knihovny – máme jednolůžkový pokoj, dvoulůž-
kový pokoj a apartmán s pěti lůžky. Ledničku, 
varnou konvici, ručníky, kávu, čaj… to všechno 
nechte doma – bude vám to volně k dispozici. 
Pokud tedy sháníte levné a stylové ubytování 
v centru města, neváhejte. Na hradě nebo 
na zámku dnes může přespat kde kdo, ale kdo 
může říct, že spal v historické knihovně?

Určitě vás také zajímá ceník, tedy: prohlídka 
knihovny – 20 Kč, pronájem sálu – 600 Kč za ho-
dinu, jednolůžkový pokoj za 450 Kč za noc, 
dvoulůžkový pokoj 900 Kč za noc, apartmán 
za 2000 Kč za noc.
Budovu má ve správě Městské muzeum a ga-
lerie ve Svitavách, pokud se tedy chcete do-
zvědět více informací, hledejte na www.muze-
um.svitavy.cz v sekci Služby, pište na myskova@
muzeum.svitavy.cz nebo volejte na telefonní 
číslo 777 137 875. Těšíme se na vás. 

Daniela Myšková

Václav Koukal  
slaví 80 let
Dne 4. ledna oslaví 80. narozeniny Václav Kou-
kal. V letech 1990 až 2001 byl místostarostou, 
do roku 2006 pak starostou Svitav. Jeho půso-
bení ve vedení našeho města začalo krátce 
po sametové revoluci a naplnilo období největ-
šího porevolučního rozvoje města. V 90. letech 
minulého století a na začátku nového milénia 
stál v tandemu s Jiřím Brýdlem při významných 
investičních akcích města – od revitalizace his-
torického centra města přes výstavbu sportov-
ní haly až třeba po vybudování kulturního cen-
tra Fabrika. Při uskutečňování spousty projektů 
města, které proměňovaly podobu města, jeho 
fungování a jeho život a které dnes již považu-
jeme za samozřejmou součást Svitav, v sobě 
nezapřel původní povolání konstruktéra a pro-
jektanta. Nutno dodat, že řadu městských pro-
jektů pomáhal realizovat v letech 2006–2012 
z pozice senátora či krajského zastupitele. 
Spolupracovníkům i občanům utkvěl v paměti 
jako člověk s klidným vystupováním, rozvahou 
a smyslem pro spolupráci. Uměl naslouchat, 
vést dialog a nacházet také kompromisy.
Po odchodu do důchodu v roce 2012 neztratil 
zájem o dění ve městě, angažuje se v politice 
jako aktivní člen Sdružení pro město Svitavy 
nebo jako člen majetkoprávní komise, zapoju-
je se do mnoha aktivit Svitavského klubu Lau-
rus, který před 25 lety spoluzakládal. 
Václave, společně se svitavskými občany Ti 
přeji nejen k Tvému životnímu jubileu všechno 
nejlepší, pevné zdraví, pohodu a mnoho naje-
tých kilometrů na kole či na lyžích. Jsem hrdý 
na to, že jsem měl možnost s Tebou mnoho let 
spolupracovat a že jsi mým přítelem. A že 
ve městě zůstáváš symbolem poctivé práce 
a služby veřejnosti.	 Milan Báča
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Sloučení škol
Zastupitelé na svém prosincovém jednání 
schválili záměr sloučit od 1. září 2026 ZŠ a MŠ 
Svitavy Sokolovská se ZŠ a MŠ Svitavy-Lačnov. 
Důvodem je odchod současné ředitelky školy 
v Lačnově k 31. 1. 2026 a také novela školského 
zákona, která nejpozději k 31. 12. 2028 ukládá 
školám min. počet 180 žáků. Rodiče žáků či 
potenciálních žáků školy v Lačnově se nemusí 
ničeho obávat. Ve Svitavách již efektivně fun-
gují sloučené základní a mateřské školy, aniž by 
žáci nebo rodiče pocítili nějaké změny. Vzhle-
dem k dobré zkušenosti se slučování patrně 
nevyhne ani zbylým základním a mateřským 
školám. Připomínáme, že zápis do prvních tříd 
proběhne letos dříve, než jste byli v posledních 
letech zvyklí. Ve Svitavách to bude konkrétně 
v úterý 3. února přímo v jednotlivých školách 
v době 14:00–17:00 hod.	 (kk)

SVITAVY A INFORMACE

Požádejte o výjimku 
z nočního klidu
Chcete-li v roce 2026 pořádat veřejně spole-
čenskou nebo kulturní akci a víte, že bude za-
sahovat do nočního klidu, který je stanoven 
od 22:00 do 6:00 hodin následujícího dne, je 
třeba si zažádat o výjimku z nočního klidu, 
kterou může město Svitavy udělit obecně zá-
vaznou vyhláškou. Výjimka se uděluje na zá-
kladě žádosti, kterou naleznete na Portálu 
občana na webových stránkách města v sekci 
školství a kultura – žádost o výjimku z nočního 
klidu. Své žádosti zasílejte nejpozději do 23. 
ledna 2026.	 Martina Kočvarová

Voda na Svitavsku letos lehce podraží 
Provozovatel vodovodu a kanalizace ve Svita-
vách, společnost Vodárenská Svitavy s.r.o., 
projednal v listopadu s vedením města ceny 
vodného a stočného pro rok 2026, ty následně 
schválila rada města a členská schůze dobro-
volného svazku obcí Skupinový vodovod Svi-
tavy. Pro rok 2026 se navyšuje cena vodného 
o 3,25 Kč/m3 bez DPH. Navýšení ceny stočné-
ho je o 1,21 Kč/m3 bez DPH. Hlavním důvo-
dem úpravy ceny je potřeba zajistit stabilní 
financování modernizace stávající infrastruk-
tury. Přehled cen pro rok 2026 je uveden v ná-
sledující tabulce. Ceny pro vodné jsou platné 
i pro obce zásobované v rámci Skupinového 

vodovodu Svitavy (Javorník, Kamenná Horka, 
Karle, Koclířov a Vendolí). 	 Jaromír Hurych, 

jednatel Vodárenská Svitavy s.r.o. 

Cena vodného a stočného pro rok 2026 

 
 Kč/m3 

bez DPH 
Kč/m3 

s 12% DPH

vodné 51,94 58,17

stočné 49,60 55,55

vodné 
+ stočné 101,54 113,72

Zapojte se do participativního rozpočtu 
a pomozte vylepšit naše Svitavy 
Máte nápad, který by mohl zlepšit život v našem městě? Chybí vám lavička, herní prvek, zeleň 
ve veřejném prostranství? Máte tip na zajímavý sportovní prvek? Chtěli byste uspořádat zajímavou 
akci? Participativní rozpočet vám může pomoci váš nápad proměnit ve skutečnost! Město Svitavy 
ve svém rozpočtu vyčlení v roce 2026 na realizaci návrhů obyvatel Svitav opět částku 500 000 Kč. 
Pravidla i harmonogram zůstávají stejné jako v minulém roce.

Kdo, kdy a jak může podat návrh?
Návrhy mohou podávat obyvatelé Svitav star-
ší 12 let. Projekt musí být realizovatelný na po-
zemcích města, mít jasně definovaný přínos 
pro veřejnost a nesmí překročit povolenou fi-
nanční sumu v dané kategorii. Návrhy se po-
dávají elektronicky na webu projekty.svitavy.
cz v sekci participativní rozpočet od 1. ledna 
do 28. února 2026. Pokud si s elektronikou 
nerozumíte, rádi vám pomohou s vyplněním 
v informačním centru či na podatelně měst-
ského úřadu.

Do jaké kategorie můžete návrh podat?
Podle finanční náročnosti projektu je možné 
návrhy podat do dvou kategorií:

•• malé projekty do 100 000 Kč,
•• velké projekty do 400 000 Kč.

Do každé z kategorií může občan podat pouze 
jeden návrh. Návrh musí obsahovat krátký po-
pis, místo realizace a orientační položkový roz-
počet. Stejně jako v předešlých letech je mož-

né podat projekt, který už v minulosti soutěžil 
(pokud nebyl vybrán k realizaci).

Jak bude probíhat výběr?
O vítězných projektech rozhodnou sami obča-
né v elektronickém hlasování, které je napláno-
váno od 1. června do 31. července 2026. Každý 
hlasující bude mít dva kladné a jeden záporný 
hlas v každé z kategorií a musí při hlasování 
všechny využít. Aby bylo možné soutěž vyhod-
notit, je nutná účast alespoň pěti set hlasujících.

Proč se zapojit?
Participativní rozpočet vám dává možnost ovliv-
nit podobu města a přinést konkrétní změny tam, 
kde si to přejete. Ve Svitavách díky minulým roč-
níkům vznikly především herní prvky pro děti. 
Pokud tedy máte návrh, který může zpříjemnit 
život ve vašem okolí, neváhejte a přihlaste ho. 
Vaše myšlenka se může stát dalším projektem, 
který ve Svitavách vznikne.	 (kk)

Z jednání rady  
Rada na svém zasedání 24. listopadu 2025 mj.: 
•• vzala na vědomí zprávu o dopravní situaci 

ve městě; 
•• schválila návrh na uzavření smlouvy o dílo 

se společností SPORTES Svitavy s.r.o.,  
na vybudování nového herního prvku v parku 
Jana Palacha. Celková cena díla byla do-
hodnuta ve výši 329.800 Kč bez DPH. 

Rada na svém zasedání 1. prosince 2025 mj.: 
•• schválila uzavření dohody o ukončení ná-

jemní smlouvy ze dne 15. 12. 2016, ve znění 
dodatků č. 1 až 4, na pronájem prostor v ob-
jektu Dvořákova 2202/5 a movitých věcí 
tvořících vybavení objektu s Marcelem Ve-
selým ke dni 18. 1. 2026; 

•• schválila uzavření smlouvy o poskytnutí do-
tace z Programu „Podpora cestovního ruchu 
v Pardubickém kraji“ s Pardubickým krajem 
na realizaci akce „Vybavení a služby pro MIC 
Svitavy“; 

•• vzala na  vědomí vzdání se funkce paní 
Bc. Danou Krchovou na vedoucí pracovní 
místo ředitelky Základní školy a mateřské ško-
ly Svitavy-Lačnov s účinností k 31. 1. 2026; 

•• doporučila zastupitelstvu města schválit záměr 
sloučení příspěvkových organizací Základní 
školy a mateřské školy Svitavy, Sokolovská 1 
a Základní školy a mateřské školy Svitavy-Lač-
nov s účinností od 1. 9. 2026.	 (red)

Přivítali jsme jedenáct občánků
V sobotu 6. prosince proběhla v obřadní síni 
městského úřadu slavnostní událost – Vítání 
občánků. Do řad nejmladších obyvatel našeho 
města bylo přivítáno 11 dětí:

Stella Uhlířová, Lukáš Mikulecký, Daniel Šigut, 
Vivien Karlíková, Ester Konečná, Viktorie Ka-
lasová, Matteo Vašíček, Zora Sládková, Laura 
Sládková, Martin Kratochvíl a Tereza Rusková

Starosta David Šimek každého z malých ob-
čánků osobně přivítal a popřál jim hodně zdra-
ví, radosti a pevné rodinné zázemí. Děti obdr-
žely drobné dárky a pamětní list, maminkám 
byla předána květina jako malé poděkování 
a přání všeho dobrého. Celé setkání se neslo 
v milé předvánoční atmosféře.
Pokud se i Vám v nedávné době narodilo dě-
ťátko a rádi byste se podobného obřadu zú-

častnili, kontaktujte prosím matriku Městského 
úřadu Svitavy na tel. 731 677 735 nebo e-mai-
lem na adresu matrika@svitavy.cz. 

Marcela Górecká
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Sousedské setkání přineslo 
organizacím téměř sto tisíc
Ještě před první adventní nedělí, v sobotu 29. listopadu, se prostor u Langerovy vily znovu pro-
měnil v místo, kde to vonělo punčem, vánočním cukrovím a jehličím… Pátý ročník charitativního 
Sousedského setkání potvrdil, že mají Svitaváci velké srdce. 

U stánků neziskových místních organizací (Bo-
nanza Vendolí, Děti patří domů, Diakonie Svi-
tavy, Domov na rozcestí, Charita Svitavy, Cen-
trum J. J. Pestalozziho, Květná Zahrada, MC 
Krůček) si bylo možné nejen vybrat nějakou 
vánoční dekoraci, ale především se na chvíli 
zastavit, zapovídat se s přáteli nebo si popřát 
krásný začátek adventního času s lidmi, které 

ani neznáte. Nechyběl oblíbený punč rozléva-
ný starostou Davidem Šimkem a místostaros-
tou Pavlem Čížkem, zpřístupněná „Radniční 
kavárna“ ve sklepení Langerovy vily, prohlídka 
vánočně nazdobené vily s poutavým výkladem 
místostarostky Ditty Kukaňové a samozřejmě 
kulturní program. Děti se zasmály u divadla 
Klaunův vánoční stromeček a hlavní chodbu 
Langerovy vily oživil koncert ZUŠ Svitavy. 
Děkujeme všem, kteří přišli, vytvořili kouzelnou 
atmosféru, přispěli, nakoupili si a pomohli míst-
ním neziskovým organizacím, které během 
roku zajišťují ve městě práci s dětmi, seniory 
nebo lidmi a rodinami v těžké životní situaci. 
Společně se podařilo pro zapojené organizace 
vybrat rekordních 99 458 Kč! My vám za to 
z celého srdce děkujeme a už teď se těšíme 
na příští ročník, ve kterém se pokusíme spo-
lečně přehoupnout přes magických 100 tisíc. 
Co vy na to?!	 (kk)

Poplatek za odpad
Zastupitelé města Svitavy na svém prosinco-
vém zasedání schválili obecně závaznou vy-
hlášku o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství pro rok 2026, která 
určuje roční poplatek za svoz komunálního 
odpadu.
Ten je pro rok 2026 stanoven ve Svitavách 
na 1 068 Kč na občana. Nepatrné zvýšení o 12 
korun je dáno mírou inflace, ke které během 
roku došlo a kterou ani v celé míře nepokrývá. 
O větším navýšení ovšem vedení města, vzhle-
dem ke snaze většiny obyvatel poctivě třídit, 
neuvažovalo. V přepočtu na den tedy vyjde sve-
zení odpadu každého Svitavana na necelé tři 
koruny. Město Svitavy společnosti LIKO, která 
ve městě svoz zajišťuje, navíc doplatí na kaž-
dého občana dalších 42 korun, aby byl pokry-
tý skutečný náklad na svoz.

Jak poplatek uhradit?
Poplatek je splatný jednorázově od 2. ledna 
do 30. června 2026. Za jednotlivé členy domác-
nosti ho lze ovšem zaplatit zvlášť a vyhnout se 
díky tomu vyššímu jednorázovému výdaji 
za celou domácnost. Rodiny se třemi a více 
nezaopatřenými dětmi mají možnost čerpat 
peněžitý dar na každé třetí a další nezaopatře-
né dítě v plné výši poplatku.
Platit je možné:
•• v hotovosti nebo kartou v budově městské-

ho úřadu v ul. T. G. Masaryka 25,
•• bezhotovostně na účet č. 19-520591/0100, 

variabilní symbol k poplatku zůstává neměn-
ný a je možné si ho ověřit u pracovnic odbo-
ru životního prostředí Jany Alexové (jana.
alexova@svitavy.cz, 461 550 253) a Lenky 
Štarmanové (lenka.starmanova@svitavy.cz, 
461 550 254), u kterých také získáte případ-
ně další informace,

•• online platbou v Portálu občana, do kterého 
se můžete přihlásit např. bankovní identitou, 
nebo můžete využít platbu na základě zada-
ného rodného čísla.

Upozorňujeme, že v letošním roce opět nebu-
dou rozesílány složenky a platba poplatku tou-
to formou není možná.	 (kk)

Letošní termíny 
svozu plastů
V roce 2026 bude adresný svoz plastů probíhat 
tradičně 1x za čtyři týdny, přičemž svozovými 
dny zůstávají pondělí a úterý. Pomyslnou hranici 
mezi severní oblastí „A“ a jižní „B“ tvoří Studený 
potok a ulice Sokolovská – T. G. Masaryka – Má-
chova alej – U Tří mostů. Svoz probíhá většinou 
od 6. hodiny ranní. Předem vám děkujeme, že 
na ulici vystavíte své nádoby včas.	 (kk)

Termíny pro oblast „A“
5. ledna, 2. února, 2. března, 30. března, 27. dub-
na, 25. května, 22. června, 20. července, 17. 
srpna, 14. září, 12. října, 9. listopadu, 7. prosince

Termíny pro oblast „B“ 
6. ledna, 3. února, 3. března, 31. března, 28. dubna, 
26. května, 23. června, 21. července, 18. srpna,  
15. září, 13. října, 10. listopadu, 8. prosince  

Nezůstávej v tom sám, pomoc  
máš ve Svitavách na dosah
Máš problém s rodiči nebo sourozenci? Trápí tě vztahy s vrstevníky? Nerozumíš si se spo-
lužáky nebo řešíš jinou situaci, se kterou si nevíš rady? Obrať se na nás, pomůžeme ti!

Obrátit se můžeš na oddělení prevence 
a sociálně-právní ochrany dětí Městského 
úřadu Svitavy (T. G. Masaryka 25, u Základ-
ní umělecké školy Svitavy). Pokud máš 
strach přijít osobně, můžeš zatelefonovat 
nebo napsat e-mail či SMS (tel. 724 325 320, 
734 437 308). Všechny kontakty najdeš 
na stránkách www.svitavy.cz v sekci kon-
takty. 

Ve městě se ale můžeš obrátit na další or-
ganizace, které zde fungují a můžou ti po-
radit a pomoct. 

SVP Alfa (Pavlovova 6, kousek od nemoc-
nice), ti pomůže při řešení školních problé-
mů a problémů v rodině. Poskytuje pomoc 
a podporu při řešení osobnostních a psy-
chických problémů. Kontakt: www.svpalfa.
cz, 731 712 458.

Krizové centrum J. J. Pestalozziho (M. Ho-
rákové 10) ti poskytne psychologickou po-
moc, poradí s problémy týkajícími se vzta-
hů v rodině i v širším okolí. Kontakt: www.
pestalozzi.cz, 461 321 200.

Poradna pro rodinu Pardubického kraje 
(Riegerova 2063/11, u koupaliště) se zamě-
řuje na vztahy v rodině, vztahy mezi vrstev-
níky nebo osobní problémy. Kontakt: www.
poradnapardubice.cz, 604 867 581.
Setkal/a ses s domácím násilím? Rady 

a pomoc ti poskytne Intervenční centrum 
– SKP Pardubice. Kontakt: www.skp-cent-
rum.cz, 777 765 844, 461 102 391.

Laxus (Wolkerova alej 18/92) ti pomůže při 
problémech s drogovou závislostí. Zamě-
řuje se na poradenství nejen pro osoby 
užívající návykové látky, ale také jejich ro-
dinné příslušníky nebo blízké osoby. Kon-
takt: www.laxus.cz, 734 319 994. 

Dětské centrum Svitavy – Zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc (U Kojenec-
kého ústavu 2) přijímá k pobytu v zařízení 
děti v případech jejich ohrožení nedostat-
kem řádné péče (např. při zdravotní indis-
pozici rodiče, při ztrátě bydlení apod.). Kon-
takt: www.dc-svitavy.cz, 461 535 131.

Obrátit se anonymně, nonstop a zdarma 
můžeš také na Linku bezpečí, kde ti po-
skytnou podporu a porozumění ve všech 
náladách a situacích, které zažíváš. Kon-
takt: www.linkabezpeci.cz, pomoc@linka-
bezpeci.cz, 116 111.

A pokud se jenom nudíš a nevíš, co s vol-
ným časem, můžeš přijít do Nízkoprahové-
ho klubu pro mládež „Díra“, který najdeš při 
Základní škole v ul. Felberova 2. Provozuje 
ho Bonanza Vendolí. Kontakt: www.osbo-
nanza.cz/nizkoprahovy-klub-dira/, 
733 598 577.	 Světlana Richtrová

RADY PRO ŽIVOTNÍ SITUACE (12. DÍL)
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Krádeže v prodejnách 
Během uplynulého měsíce byl na linku 156 
přijat zvýšený počet oznámení o krádežích 
v prodejnách, což v předvánočním čase 
bývá smutným pravidlem. Jeden příklad 
za všechny. Strážníci přijali telefonické 
oznámení z prodejny Svitavská Lidovka 
na náměstí Míru, kde měl neznámý muž 
odcizit potraviny. Na místo byla okamžitě 
vyslána hlídka strážníků, která z provede-
ného šetření na místě a kamerového sys-
tému zjistila, že podezřelý muž odcizil ba-
lení klobás a  sušenek. Z  místa se mu 
podařilo odejít ještě před příjezdem stráž-
níků. Muž byl však strážníkům z místní zna-
losti dobře znám a proto netrvalo dlouho 
a strážníci muže ve městě vypátrali. Vzhle-
dem k tomu, že byl dotyčný již v minulosti 
za obdobné jednání potrestán, byl celý 
případ předán Policii ČR k dalšímu řešení 
pro podezření ze spáchání trestného činu. 

Měření rychlosti v roce 2026 
Informujeme vás, že v roce 2026 byla pro 
Městskou policii Svitavy ze strany Policie 
ČR schválena stálá místa pro měření rych-
losti v katastru obce Svitavy. V rámci infor-
movanosti všech občanů uvádíme ulice, 
kde je měření povoleno a v letošním roce 
bude z naší strany prováděno. Jedná se 
o ulice Pražská, Olbrachtova, Brněnská, 
U Dolního rybníka, U Stadionu, M. Horáko-
vé, Riegrova, Hlavní, Lanškrounská, Jana 
Želivského a Kpt. Jaroše. Podle platné le-
gislativy může strážník městské policie 
měřit rychlost vozidel jen na  místech 
schválených Policií ČR. Nelze tedy měřit 
rychlost na jiných místech ve městě, byť by 
to situace mnohdy vyžadovala.

Parkovací známky
Pokud pravidelně a po delší dobu parkuje-
te svá motorová vozidla v lokalitách, kde je 
povinnost platit parkovné, můžete zvážit 
zakoupení elektronické parkovací známky 
na rok 2026 na podatelnách městského 
úřadu. Již nedochází k prodeji papírové 
známky či karty a zároveň nemusíte mít 
za oknem vozidla žádnou nálepku či kartič-
ku. Prodej a případná kontrola zakoupení 
platné parkovací známky probíhá plně elek-
tronicky. Placení parkovného a způsob par-
kování vozidel bude ze strany strážníků 
městské policie trvale kontrolován nejenom 
na náměstí, ale v celém katastru města. Par-
kovací karty jsou určené především rezi-
dentům a osobám v uvedené lokalitě pod-
nikajícím, ale také všem ostatním občanům, 
kteří se rozhodnou parkovací kartu zakoupit 
a mít parkování na celý rok vyřešeno.

Facebook Městské policie
Různé aktuality z činnosti MP můžete sledo-
vat na našich FB stránkách, kde najdete 
i jiné zajímavé příspěvky, kdy např. zveřejňu-
jeme všechny nálezy věcí či nalezená a od-
chycená zvířata, informujeme o různých 
dopravních situacích, prevenci a jiných za-
jímavých tématech z pohledu činnosti měst-
ské policie. https://www.facebook.com/
mpsvitavy	 Rostislav Bednář

SVITAVY A INFORMACE

Na společných setkáních na radnici 
jsme přivítali sto jubilantů
Také v roce 2025 nechyběla na radnici tradiční 
setkávání se svitavskými jubilanty. Během šes-
ti odpolední do obřadní síně Langerovy vily 

zavítalo celkem 100 svitavských oslavenců, 
kteří dosáhli významných životních milníků. 
Na slavnostní setkání zveme občany, kteří slaví 
80, 85 nebo 90 a více let. 
Všechna posezení proběhla v příjemné atmosféře. 
Oslavence přivítali zástupci vedení města, kteří jim 
kromě osobního blahopřání představili zásadní 
události a projekty, které se ve Svitavách realizují 
nebo chystají. A samozřejmě byli také připraveni 
zodpovědět veškeré dotazy. Nechyběl drobný 
dárek na památku a společně strávený čas zú-
častněných, kteří se třeba po letech potkali a moh-
li zavzpomínat. Už nyní se připravují termíny se-
tkání v roce 2026, kterých opět proběhne šest. 
Všem jubilantům ještě jednou děkujeme za jejich 
milou účast a těšíme se na další setkání.	 (kk)

Tříkrálová sbírka
Tříkrálová sbírka ve Svitavách proběhne od 3. 
do 11. ledna 2026. Výtěžek sbírky bude určen 
na pomoc potřebným, zejména rodinám s dět-
mi ze Svitavska a na podporu sociálních služeb 
svitavské Charity. Přispějte prosím do kasiček 
třem králům. Pokud vás koledníci nezastihnou, 
využijte prosím platbu převodem nebo QR kó-
dem. Každá koruna může pomoci. Děkujeme, 
že pomáháme společně! 
Tříkrálový účet: 66008822/0800, 
variabilní symbol pro Svitavy: 7779700064

Omezení provozu 
městského úřadu
Z provozních důvodů bude v pátek 2. ledna 
uzavřen celý městský úřad. Od 5. do 9. ledna 
budeme pokračovat v opravě podlahy v budo-
vě MěÚ v ulici T. G. Masaryka 40. Tentokrát do-
jde k pokládce dlažby v 1. patře, a tak bude 
v tuto dobu omezen provoz živnostenského 
úřadu, stejně jako dvou kanceláří bytového od-
dělení (konkrétně pracovnic: D. Kotková, J. Što-
lová, A. Peterková). Děkujeme za pochopení.
Některé úkony můžete vyřídit z pohodlí domo-
va díky Portálu občana, na který se dostanete 
z webových stránek města.	 (kk)

Otevření budov 
Charity Svitavy
Srdečně vás zveme na slavnostní otevření  
nových charitních budov, které se uskuteční  
28. ledna. 
Program: 
9:00 Mše sv., kostel Navštívení Panny Marie, cele-
bruje Mons. Antonín Basler, biskup olomoucký / 
10:20 Slavnostní otevření a žehnání, prohlídka 
budov, hudební vystoupení, vernisáž výstavy, 
raut.
Přístup k budovám: z ulice Svitavská se vydejte 
novou cestou, která v úrovni prodejny Hecht 
odbočuje směrem nahoru.	 Vendula Kouřilová

Pozor na odpalování pyrotechniky
Zastupitelé města na svém prosincovém za-
sedání schválili obecně závaznou vyhlášku 
města Svitavy, která se nově zabývá zacháze-
ním s pyrotechnickými výrobky a jejich odpa-
lování a užívání k provádění ohňostrojných 
prací nebo ohňostrojů na území města Svitavy 
nově zakazuje.
Výjimku tvoří pyrotechnika kategorie F1 a dále 
kategorie F4 a T2, které se užívají k provedení 
ohňostrojné práce, jejíž provedení se povoluje 
v souladu se zákonem o pyrotechnice. Zákaz 
se ve Svitavách také nevztahuje na dny 1. led-
na a 31. prosince každého kalendářního roku. 
V tuto dobu je ale nutné řídit se novelou zákona 
číslo 206/2015 Sb. o pyrotechnických výrob-
cích, která od 1. 12. 2025 mj. stanovuje bezpeč-

né zóny v okruhu 250 metrů od zdravotnických 
zařízení, domovů pro seniory, stacionářů, útulků 
pro zvířata, ZOO a objektů chovu zvířat. V ně-
kterých městských částech tak k odpalování 
ohňostrojů nemůže docházet celoročně. Mapu 
s vymezenými oblastmi najdete např. na htt-
ps://bit.ly/OhnostrojeMapa. Horní část náměs-
tí, ve které se odpaluje městský novoroční 
ohňostroj, v zakázané zóně není. Ohňostroj 
proběhne tradičně 31. 12. v 18:00 hod.	 (kk)
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nemocnice, v roce 2026 by se mělo začít stavět. 
S tím souvisí i podpora budování nové výjezdo-
vé základny zdravotnické záchranné služby 
u obchvatu města, která bude zanedlouho ote-
vřena. Ve volebním programu v roce 2022 jsme 
měli také formulovanou podporu historického 
kulturního dědictví města – od příspěvků maji-
telům nemovitostí na opravu fasád v městské 
památkové zóně až po opravy historických ná-
hrobků na místním hřbitově. S naší podporou 
tam vzniklo nedávno kolumbárium. Dobře to 
vypadá také s budováním muzea mechanic-
kých betlémů, jediného svého druhu v ČR, které 
jsme ve volebním programu také podpořili. Náš 
volební program je z větší části již splněn. Zbývá 
jen několik položek, z toho některé jsou již před 
splněním.	 Milan Báča, zastupitel za SPMS

ROK 2025 v našich 
předsevzetích  
a očekáváních
Rok 2025 se pomalu ale jistě stává minulostí. 
Jak tomu bývá skoro pravidelně, některá oče-
kávání se naplnila, jiná na ně stále ještě čekají. 
Je tomu tak v životě světa, Evropy, našeho 
města i v našem osobním životě. Věřím, že se 
Vám alespoň ta pro Vás důležitá očekávání 
a předsevzetí naplnila a byla splněna. Do no-
vého roku 2026 bych nám všem za celé naše 
sdružení 3PK Pro prosperující Svitavy ze srdce 
přál, aby se nesplněná očekávání roku minulé-
ho naplnila a abychom pokud možno všechna 
nová předsevzetí dokázali uskutečnit.
Šťastný a úspěšný nový rok

Za 3PK Pro prosperující Svitavy
Pavel Havíř

Přejme si úspěch
Skončil nám rok 2025. Každý ho osobně vy-
hodnocujeme ze svého pohledu. Pro někoho 
rok spokojenosti a radosti, pro někoho nespo-
kojenosti, ale i smutku. Životní osudy někdy 
ovlivnit nejde. 
Pro rok 2026 nám všem přeji, abychom ho měli 
po životní i profesní stránce co nejlepší. Přispět 
k tomu můžeme my sami. A to pozitivním vní-
máním nejen svého života, ale i života svých 
blízkých přátel i svého okolí. S optimismem 
sledujme život města a přispějme k němu svo-
jí prací i aktivitou. Nebuďme uzavřeni jen 
na „vlastním dvorečku“. Přejme i ostatním lidem 
životní i pracovní úspěchy, pomáhejme si, bu-
dujme si vztah k našemu městu pozitivní nála-
dou na vše, co se ve městě děje. Příležitostí je 
jistě dost. Ne vždy se vše podaří vyřešit a zajis-
tit k úplné spokojenosti každého, ale kdo nic 
nedělá, nic nezkazí. Pojďme tedy být v roce 
2026 co nejvíce pozitivně naladěni k optimis-
mu, sebevědomí, mějme úctu k druhému člo-
věku, naslouchejme si, přemýšlejme. Prostě 
přejme si všichni úspěch. On potom přijde. O to 
se nám v našich Svitavách bude lépe žít.
Hodně štěstí a zdraví v roce 2026.

Pavel Čížek, ODS a nezávislí

SPMS naplňuje  
volební program
Vstoupili jsme do posledního roku volebního 
období. Ve Sdružení pro město Svitavy to je pří-
ležitost k účtování, tedy k průběžnému hodno-
cení volebního programu. Stalo se tak i na listo-
padové valné hromadě SPMS. Mezi body, které 
se nám podařilo v posledním období naplnit, 
patří třeba podpora vytvoření cyklostezky 
do Koclířova. Velkým úkolem města bylo od-
bahnění Rosničky, které jsme ve SPMS podpo-
řili jako další etapu revitalizace rybníka. Podpo-
rujeme uskutečnění dalších úprav okolí 
Rosničky a také projekční kroky města v dalších 
možnostech zadržování vody v krajině. Jsme 
potěšeni zájmem o třídění bioodpadu v rodi-
nách, byť se systém prozatím testuje jen v části 
Svitav. Zavázali jsme se k podpoře modernizace 

Ordinační hodiny zubní pohotovostní 
služby jsou v sobotu a neděli od 8:00 
do 11:00 hodin. Mimo tyto hodiny přijí-
má akutní pacienty stomatologická 
pohotovost pardubické nemocnice 
v ordinačních hodinách: soboty, nedě-
le a svátky 8:00–18:00 hodin, pondělí  
až pátek 17:00–21:00 hodin.

——————————————————

1.–2. 1. MDDr. Václav Kheil
Horní Sloupnice 49, 606 645 895
3.–4. 1. MDDr. Tomáš Kohout
Městečko Trnávka 5, 722 925 567
10.–11. 1. MUDr. Barbora Komárková
Moravská Třebová, Svitavská 36, 
734 113 860
17.–18. 1. MUDr. Patrik Krpčiar
Litomyšl, Nerudova 207, 461 619 670
24.–25. 1. Lékař stomatolog 
Oleksandr Kononenko
Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614
31. 1. MDDr. Monika Křečková
Moravská Třebová, Komenského 1417/22, 
461 312 484

Změna vyhrazena. Aktuální stomatologickou 
službu si, prosím, ověřte telefonicky na čísle 
461 569 111 (vrátnice nemocnice).

——————————————————

Lékařská pohotovostní služba ORL 
pro děti a dospělé
Svitavská nemocnice, budova ORL  
(budova D), 461 569 345, všední dny: 
15:30–19:00, so, ne a svátky: 9:00–14:00 
hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro dospělé
Svitavská nemocnice, hlavní budova, 
přízemí, 461 569 239, so, ne, svátky: 
9:00–18:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro děti a dorost
Kollárova 22, Svitavy, přízemí poliklini-
ky, v  místnosti dětské ambulance, 
461 569 270, so, ne, svátky: 8:00–18:00 
hodin.

Svitavská nemocnice
Vrátnice – hlavní budova, přízemí, 
461 569 111.

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo osobně ve vrátnici nemocnice.

Státní svátek v lednu
Ve svátek 1. ledna 2026, kdy velká ob-
chodní centra mají zavřeno a s nimi 
i lékárny v nich umístěné, zajistí poho-
tovostní službu Nová lékárna na ná-
městí Míru 51/63 ve Svitavách od 9 
do 17 hodin.

ZE ZASTUPITELSKÝCH LAVIC LÉKAŘSKÁ POHOTOVOST

Rubrika „Ze zastupitelských lavic“ je naplněním 
novely TZ č. 46/2000 Sb. a slouží ke svobodné-
mu vyjádření názorů zastupitelů jednotlivých 
politických subjektů v aktuálním složení Zastu-
pitelstva města Svitavy. Texty příspěvků nepro-
cházejí obsahovou ani jazykovou korekturou.

VETERINÁRNÍ POHOTOVOST

So 9.00–11.00 MVDr. Martin Fedrsel
Pod Věží 3, Svitavy, 461 530 413

So 9.00–11.00 MVDr. Lukáš Rambousek
Gorkého 9, Svitavy, 727 977 167

So 12.00–13.00, ne 14.00–15.00 
MVDr. Oldřich Štancl
Dobrovského 430/3, Svitavy

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo na webových stránkách ordinací.

ŘÁDKOVÁ INZERCE 

Poděkování 
Ráda bych touto cestou poděkovala všem pra-
covníkům – nejen sestřičkám a pečovatelkám, 
ale i veškerému dalšímu personálu Seniorcen-
tra města Svitavy – za odbornou, vzornou 
a obětavou péči o klienty. Moje maminka Jin-
dřiška Kumhalová v zařízení pobývala od roku 
2014 a nejen ona, ale i celá rodina vždy byla se 
zdejší péčí nanejvýš spokojena. V listopadu 
roku 2025 nás maminka bohužel opustila. 
Děkuji za velmi empatický přístup nejen ke kli-
entům, ale i k rodinným příslušníkům v těžkých 
životních situacích. Přeji celému kolektivu mno-
ho spokojených klientů a úspěchů v dalším 
období.	 Naděžda Michalcová, 

dcera paní Jindřišky Kumhalové
——————————————————————
Poděkování
Vážený pane starosto,
děkujeme Vám a pracovníkům Města Svitavy 
za laskavou finanční a aktivní spolupráci v roce 
2025. V roce 2026 se budeme těšit na další 
spolupráci s Vámi. 
Do nového roku Vám přejeme hodně zdraví, 
spokojenosti a pracovních úspěchů. 

Marie Kučerová, předsedkyně okresní organi-
zace Svaz postižených civilizačními chorobami 

v ČR, z.s. okresní organizace Svitavy

LÉKÁRENSKÁ POHOTOVOST
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SVITAVY A ŠKOLY

Lesní školka Napísek
Konec roku v lesní školce

Děti v naší školce tráví každý den venku v pří-
rodě (u nás je to les, louka a okolí našeho zá-
zemí). Program venku je u nás bohatý. Napadl 
sníh, a tak si děti užily sněhovou nadílku. Byly 
nadělit zvířátkům, které žijí v lese. Prošly ad-
ventní spirálou. Stavěly betlém z přírodnin. Kro-
mě toho, že u nás děti mohou být každý den 
venku, jezdíme také pravidelně na výlety, 
máme hru na flétničky, výuku angličtiny, tvoří-
me v dílničce s různými materiály, cvičíme jógu, 
staráme se o králíčka. Jednou za čas za námi 
jezdí také různé návštěvy (logopedka, ornito-
log, mykolog, myslivec apod.). Rodičům nabí-
zíme schůzky o dětech, které proběhly pro 
předškoláky v prosinci. A těšíme se na den 
otevřených dveří, který bude 25. února.

Světlana Kluková 

MŠ Svitavy-Lačnov
Kouzelný advent ve školce: tvoření, koledy 
i návštěva Ježíška

V naší mateřské škole jsme si s dětmi naplno 
užili předvánoční období, které je každoročně 
spojené s atmosférou společné radosti, tvoři-
vosti a vzájemného setkávání. Společně s ro-
diči jsme si užili oblíbené vánoční dílničky, kde 
děti rozvíjely své jemné motorické dovednosti 
i fantazii při výrobě dekorací. Za zpěvu koled 
jsme pak slavnostně rozsvítili náš vánoční 
strom před školou.
Velkou událostí byla také mikulášská nadílka. 
Každý malý „andílek i čertík“ si odnesl sladkou 
dobrotu a společně jsme si povídali o tradicích, 
které k tomuto dni patří. Děti měly během pro-
since možnost využívat také pohybové aktivity 
v tělocvičně základní školy, kde jsme podporo-
vali jejich hrubou motoriku a radost z pohybu.
V průběhu adventu jsme postupně rozsvěco-
vali svíčky na našem adventním věnci, slavili 
narozeniny dětí a s nadšením sledovali, jak se 
rozzářila i naše školková jablůňka – Petrunka. 
A pak přišel ten dlouho očekávaný den: ve škol-
ce nás navštívil Ježíšek a nadělil nám spoustu 
krásných dárků, které budeme v novém roce 
s radostí využívat.

S úsměvem se ohlížíme za uplynulým rokem 
a těšíme se na ten nový, o kterém věříme, že 
bude minimálně stejně radostný a úspěšný.
Přejeme všem šťastný a úspěšný nový rok plný 
pohody a zdraví.
A pokud byste rádi viděli, jak to u nás ve školce 
chodí, budeme velmi rádi, když nás navštívíte. 
Za tým MŠ Svitavy-Lačnov	 Hana Hašková

MŠ náměstí Míru
Prosinec ve školce

Během prosince se udála v naší školce spous-
ta aktivit. Děti navštívily muzeum ve Svitavách, 
kde měly možnost zhlédnout betlémy vyrobe-
né z různých materiálů, pohrály si v herničce 
a také si vyrobily ozdobu. Navštívil nás Mikuláš 
s čertem a andělem, kteří dětem donesli nadíl-
ku. Proběhlo u nás dopoledne s roboty, kdy se 
děti seznámily s technikou, a úplně nakonec 
byly připravené vánoční besídky s dílničkami, 
kde jsme společně strávili chvíle pohody a na-
čerpali předvánoční atmosféru.
Od listopadu se účastníme plaveckého kurzu, 
kde se děti seznamují s vodou a s technikou 
plavání. Plavecký kurz probíhá formou zábavy 
a her a děti si jej velmi užívají.
Od února roku 2026 budou v naší školce pro-
bíhat adaptační odpoledne, kde se děti mají 
možnost seznámit nejen s prostředím školky, 
ale také s paními učitelkami. Zájemci se mohou 
přihlašovat od ledna na stránkách školy www.
zsmiru.svitavy.cz.	 Radka Vojtová

MŠ Riegrova
Kouzelný prosinec ve školce
Prosinec byl v naší mateřské škole měsícem 
plným kouzelné atmosféry a dětské radosti. 
Během adventu jsme spolupracovali se ZŠ Rie-
grova při několika vánočních akcích. Hned 5. 
prosince nás ve spolupráci se základní školou 
navštívila tradiční trojice Mikuláš, anděl a čert. 
Děti se také zapojily do adventní výstavy na zá-
kladní škole, kde nejen vystoupily, ale zároveň 
přispěly svými krásnými výrobky k výzdobě 
prostor školy. Následující den si společně se 
staršími školními dětmi vyrobily vánoční deko-
race a užily si společné tvoření. K prosinci ne-

odmyslitelně patří i výlety za předvánoční at-
mosférou. Letos jsme se vydali na  hrad 
Svojanov, kde se děti dozvěděly, jak se slavily 
Vánoce v dávných dobách a co vše patřilo 
k adventním zvykům. 
Čekání na vánoční nadílku jsme si krátili zpě-
vem koled, pečením cukroví a výrobou dáreč-
ků pro naše nejbližší. Prosincové dny tak byly 
plné radosti, očekávání a nezapomenutelných 
zážitků.	 Marta Šustáčková

MŠ Sokolovská
Den otevřených dveří v mateřské škole

Milí rodiče, vybrat správnou školku pro vaše 
dítě není jednoduché. Rádi vám tento krok 
usnadníme, a proto vás společně s dětmi sr-
dečně zveme na Den otevřených dveří. Usku-
teční se ve čtvrtek 15. ledna od 8:00 do 11:30 
a od 14:00 do 16:30 v naší mateřské škole 
na Pražské. Přijďte se podívat, jak to u nás cho-
dí, zeptat se na vše, co vás zajímá, a poznat 
prostředí, kde by vaše děti mohly prožívat kaž-
dodenní objevování.
Co vám můžeme nabídnout?
Budete si moci prohlédnout prostory školky, 
osobně poznáte paní učitelky a budete se jich 
moci na cokoli zeptat, vaše děti pak kromě pro-
středí plného hraček poznají i své budoucí ka-
marády, s kterými budou možná zanedlouho 
trávit hodně svého času. Těšíme se na vás! 

Alena Vašáková

ZŠ Felberova
Felberka vítá rok 2026 s novou energií
S velkou dávkou radosti a upřímného poděko-
vání všem, kteří pracují pro dobré jméno školy, 
uzavíráme na Felberce rok 2025. Jeho posled-
ní měsíc byl u nás tradičně časem setkávání, 
tvořivosti a společných zážitků, které propojily 
děti, rodiče a zaměstnance školy a připomněly 
nám, jak silná je naše školní komunita. Za pár 
dní vstoupíme do nového roku 2026, který 
bude pro Svitavy výjimečný, neboť město osla-
ví 770 let od první písemné zmínky. Také ZŠ 
Felberova se aktivně zapojí do připravovaných 
oslav prostřednictvím tematických týdnů, me-
zigeneračních setkání a projektových dnů, kte-
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školní atmosféru. Všechny vás srdečně zveme 
a těšíme se na příjemně strávený čas, tak ne-
váhejte a přijďte mezi nás. Aktuální informace 
sledujte na našich webových stránkách a In-
stagramu.	 Alena Vašáková 

ZŠ T. G. Masaryka
Adventní stínohra o klidu v duši
Stínohra, kterou jsme v letošním adventu roze-
hráli na fasádě školy, zachycuje téma K L I D. 
Školní kreativní výzva pro žáky hovořila o tom, 
že bychom rádi podpořili ADVENT jako čas klidu 
a míru. 

A také s-pokoj-enosti, tedy dovednosti „býti 
s pokojem v duši“.  Letošní stínohra je koncipo-
vána i jako fotostěna. Otiskla se i do naší novo-
ročenky, kterou bychom chtěli všem ve městě 
přát klid v životě pracovním, soukromém – pro-
stě klid v duši.	 Jiří Sehnal

Speciální základní škola  
a střední škola Svitavy
Ptačí dny
Konec listopadu jsme si ve škole zpestřili Pta-
čími dny. V rámci environmentální výchovy se 

ré dětem i veřejnosti nabídnou nové zážitky 
a prostor pro společné objevování. Než se 
do toho všeho pustíme, ještě jednou nyní dě-
kujeme všem rodičům, partnerům školy i široké 
veřejnosti za podporu a spolupráci v uplynulém 
roce. Bez vás by Felberka nebyla tím živým, 
otevřeným a inspirativním místem, jakým je 
dnes. Přejeme všem Svitavanům úspěšný, ra-
dostný a pokojný vstup do roku 2026. 

Jana Pazderová, ředitelka 

ZŠ Svitavy-Lačnov
Aktuálně z Lačnova 
Naše ZŠ a MŠ uzavřela rok 2025 vánočními 
dílnami, na které přišli společně s dětmi i jejich 
rodiče. Po tvoření jsme si zazpívali koledy 
a společně rozsvítili vánoční strom na parkovi-
šti u základní školy. Velice nás potěšila také 
účast obyvatel chráněného bydlení i dalších 
obyvatel Lačnova, kteří sice u nás děti nemají, 
ale přišli se podívat, nasát slavnostní atmosféru 
nebo se jen podívat do míst, kde prožili oni či 
jejich děti školní léta.

V únoru nás čeká důležitá událost – zápis 
do 1. tříd, který proběhne 3. 2. 2026. Ve stejný 
den se uskuteční také zápis nanečisto do pří-
pravné třídy, kterou u nás úspěšně otevíráme 
už pátým rokem. Děti si tak budou moci vše 
vyzkoušet v klidném a přátelském prostředí. 
Den otevřených dveří jsme naplánovali 
na středu 7. 1. 2026. Rádi uvítáme všechny 
budoucí školáčky i jejich rodiče. Každého rádi 
provedeme školou, představíme naši práci 
i vzdělávací prostředí a zodpovíme všechny 
dotazy. Rodiče s dětmi jsou u nás vítáni kdy-
koliv – těšíme se na setkání. 

Marta Tumová, učitelka přípravné třídy

ZŠ náměstí Míru
Pozvánka k zápisu
Zdravíme Vás v dalším kalendářním roce. 
S přelomem roku si vždy uvědomujeme, jak ten 
čas letí. Letos o to více, protože došlo k zásad-
ní změně v zapisování dětí do 1. třídy. Tento rok 
nás čeká zápis už v úterý 3. února odpoledne.
Tradičně jsme pro předškoláčky a jejich rodiče 
připravili pásmo aktivit, které vyvrcholí ve čtvr-
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tek 15. ledna akcí nazvanou Dobrodružná stez-
ka školou od 13:00 do 16:00 hod. Jedná se 
o zábavné putování školní budovou zaměřené 
na přípravu k zápisu a poznávání mimoškolních 
aktivit, které dětem nabízíme.
Přijďte se podívat, rádi Vás přivítáme. O naší 
nabídce se více dozvíte na webu školy, pro ro-
diče budoucích prvňáčků doporučujeme člá-
nek „Proč si vybrat naši školu“. Přejeme všem 
úspěšný a šťastný rok 2026.	 Jakub Velecký

ZŠ Riegrova
Máte doma předškoláka?

Přijďte se za námi podívat ve čtvrtek 8. 1. 2026 
kdykoliv od 15 do 17 hodin na vesmírnou ces-
tu školou. Pro děti bude připravené předško-
lácké odpoledne plné pestrých aktivit, při kte-
rých se budou budoucí školáci nejen bavit, ale 
také učit. Rodiče se mohou zeptat na vše, co 
je zajímá – k dispozici budou učitelé, vedení 
školy i speciální pedagožka. Na webových 
stránkách školy www.riegrovka.cz najdete in-
formace k programu pro předškoláky i pracov-
ní listy k procvičování dovedností potřebných 
před nástupem do 1. třídy. Zároveň zde najde-
te i pozvánku k zápisu do 1. tříd, který se usku-
teční 3. února 2026 kdykoliv od 14 do 17 ho-
din. Od 20. ledna bude možné také využít 
online vyplnění žádosti o přijetí do 1. třídy. 
Podrobné informace naleznete rovněž na na-
šich webových stránkách.

Těšíme se na vás! Zuzana Hnátová 

ZŠ Sokolovská
Den otevřených dveří v základní škole…
Přemýšlíte o tom, která škola by byla pro Vaše 
dítě tou nejlepší? Využijte Den otevřených dve-
ří, který se uskuteční ve čtvrtek 15. ledna od 8 
do 16.30 hodin na obou budovách (Sokolov-
ská, Pražská). Budete moci nahlédnout 
do všech koutů školy, do jednotlivých tříd a od-
borných učeben.
Doba od 15.30 hodin na Pražské bude patřit 
především budoucím prvňáčkům, aby si vy-
zkoušeli „Školu nanečisto – Předškoličku“. Zde 
se můžete seznámit s budoucí paní učitelkou, 
popovídat si s vedením školy a nasát tu pravou 
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Gymnázium, obchodní  
akademie a jazyková škola

Nový rok je tradičně obdobím nových začátků 
a příležitostí. Přejeme Vám do něj hodně zdra-
ví, štěstí, energie a dostatek nezbytné odvahy 
plnit si své sny, ale také sílu čelit novým vý-
zvám, které přijdou.
Všechny příznivce výtvarného umění zveme 
od 5. ledna do foyer Fabriky, kde budou tradič-
ně k vidění ročníkové práce studentů gymná-
zia. Výběr toho nejzajímavějšího, co my může-
me obdivovat každý den na chodbách školy, 
nyní až do konce února i pro širokou veřejnost.
A na závěr ještě jedna pozvánka. V úterý 27. ledna 
2026 pořádáme poslední Den otevřených dveří 
pro zájemce o studium našich oborů. V příštím 
školním roce budeme otvírat vždy po jedné třídě 
v  oboru 79-41-K/41 Gymnázium (čtyřleté),  
79-41-K/81 Gymnázium (osmileté) a 63-41-M/02 
Obchodní akademie. Bližší informace na www.
gyoa.svitavy.cz.	 Monika Pelíšková

Střední škola technická
První kurz svařování s úřední zkouškou 
V letošním školním roce úspěšně proběhl prv-
ní kurz svařování pro instalatéry, který škola 
nově zakončuje úřední zkouškou. Touto změ-
nou chce vedení zajistit studentům kvalitní pří-
pravu a lepší uplatnění na trhu práce.
Kurzy jsou otevřené nejen žákům, ale i široké 
veřejnosti. Zájemci se mohou přijít podívat 
do svářečské školy i celé budovy během dne 
otevřených dveří 9. ledna 2026.
Od 1. ledna 2026 škola ponese nový název 
Střední škola technická Svitavy. Další novinkou 
je otevření oboru Letecký mechanik, který bude 
zahájen od září 2026.	 Ondřej Náhlík

Vyšší odborná škola zdravotnická  
a střední zdravotnická škola
ZDRAVOhrátky přilákaly žáky základních škol
Dne 5. listopadu 2025 proběhla ve svitavské 
zdravotnické škole akce Pardubického kraje 
ZDRAVOhrátky. Školu navštívilo 65 žáků devá-
tých tříd ze základních škol Svitavska, kteří se 
chtěli seznámit se studiem oborů praktická 
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žáci věnovali poznávání druhů ptáků prostřed-
nictvím her i praktických pokusů. Pohybová hra 
„Na kukačky“ je zavedla do role ochránců 
hnízd, při níž si procvičili postřeh i spolupráci. 
Objevovali, proč mají ptáci různé tvary zobáků, 
a přesvědčili se, jak znečištění vody ovlivňuje 
jejich život. Starší žáci vytvářeli potravní řetěz-
ce, pro mladší byly připraveny senzorické akti-
vity. Venku na ně čekala stezka s úkoly i vědo-
mostními otázkami. Společně také vyráběli 
lojové koule pro ptáčky. Celý program tak přine-
sl hravé a smysluplné poznávání přírody.	

Kateřina Švecová

SVP Svitavska Alfa
Děti potřebují bezpečné výzvy
V poslední době v našem regionu narůstají 
případy intoxikace Paralenem, které mohou 
zanechat trvalé poškození jater nebo dokonce 
ohrozit život. Prosíme proto rodiče, aby pravi-
delně kontrolovali domácí lékárničku, léky 
měli mimo dosah dětí a mluvili s nimi o rizicích 
nesprávného užívání. Dnešní děti často hleda-
jí způsob, jak vyniknout mezi vrstevníky – na-
bídněme jim proto bezpečné a smysluplné 
výzvy, ve kterých mohou uspět a pochlubit se, 
co dokázaly. Např. překonávání osobních re-
kordů dítěte ve fyzických aktivitách, uvaření 
jídla pro ostatní, stavba složitých a náročných 
projektů z lega, poskládání velkého puzzle, 
příprava programu pro celou rodinu. Podpoř-
me děti v tom, aby překonávaly vlastní doved-
nosti, ne počty spolykaných tablet.	

Vlasta Pechancová

Základní umělecká škola
Zuška jde do další osmdesátky
Minulý rok v lednu jsme v ZUŠ úspěšně uza-
vírali sbírku Piana do škol. Díky tomu škola 
získala první dárek k osmdesátinám a nové 
pianino se stalo nezbytnou součástí. V lednu 
2026 začínají práce na dárku posledním, zato 
největším a nejvíc očekávaném. Po mnohale-
té přípravě se brzy budou realizovat úpravy 
prostor „Budovy za kaplí“. Zde se budou při-
pravovat tři ateliéry pro výtvarný obor. Ten 
dnes sídlí v hlavní budově v jedné větší třídě 
a využívá dva dny v týdnu i prostor souborové 
zkušebny hudebního oboru. Nově vznikne 
prostor pro plošnou tvorbu, tedy kresbu 
a malbu, dále ateliér pro prostorovou tvorbu, 
kde budou žáci pracovat s hlínou, dřevem 
a s dalšími třírozměrnými materiály. Třetí ate-
liér dostane multimediální tvorba. Zde budou 
vznikat výtvarná díla pomocí různých grafic-
kých programů, těšit se můžeme také na ani-
mace, krátké filmy apod. V hlavní budově se 
uvolní prostor pro rekonstrukci druhého ta-
nečního sálu a také rozvoj hudebního oboru. 
Připravujeme nové studijní zaměření pod ná-
zvem elektronické zpracování hudby. Pro zá-
jemce nabídneme vzdělávání v oblasti práce 
se zvukem, nahrávání vlastní autorské tvorby 
i jiných výstupů, zvučení a přípravu podkladů 
pro školní hudební skupiny, taneční obor nebo 
i tvorbu zvukové stopy pro animace nebo krát-
ké filmy. Jsme rádi, že náš zřizovatel, město 
Svitavy, nám výrazně pomáhá v rozvoji a my 
můžeme naplňovat své poslaní jako současná 
a moderní vzdělávací instituce. Děkujeme.	

Renata Pechancová

sestra a masér ve zdravotnictví. Pro žáky bylo 
připraveno šest stanovišť.
Aktivity, které školáci plnili, byly opravdu pes-
tré. Stanoviště „Tělo v akci “ se zaměřilo na po-
znávání kostí a orgánů lidského těla, „Uvolni 
se “ je seznámilo s prací maséra a technikou 
baňkování. Na pracovišti „Ruce v akci“ se uči-
li znát i podávat léky, „Zachraň mě“ u nich pro-
věřilo zásady resuscitace. Atraktivní stanoviš-
tě „Poznej krevní skupinu“ se nacházelo přímo 
ve Svitavské nemocnici a žáci na něm praco-
vali se skutečnými krevními vzorky. Poslední 
stanoviště na pracovišti Zdravotnické zá-
chranné služby Svitavy jim představilo vyba-
vení sanity i zásady při správném přivolání 
záchranky. Žáci se vraceli domů plní zážitků 
a nových znalostí. Věříme, že se s mnohými 
z nich setkáme 1.  září 2026.	 Radim Dřímal

Jak to vidí mladí	 	
Manipulace
To, že máš svobod-
ný názor, ještě ne-
znamená, že je 
skutečně tvůj. 
Všechno, co si my-
slíme, je ovlivňová-
no druhými, aniž 
bychom si to uvě-
domovali. A někdy 
si to neuvědomují 
ani oni. K tématu 
mě přivedla paní 
učitelka dějepisu. Manipulace je součástí naší 
hluboké historie, a i když si lidstvo myslí, že se 
poučilo, nikdy se nepoučí. Lidé budou dělat 
stejnou chybu stále dokola. Ale proč? Proč je 
tak jednoduché se nechat zmanipulovat? Proč 
se člověk stane někým, koho z něj udělají 
ostatní? Zničehonic je pozdě na to se zastavit 
a zamyslet se, co se to z něj stalo. Člověk se 
nechá zmanipulovat snadno, protože se nechá-
vá strhnout davem. Věříme, že názor většiny je 
správný, a pak zapomeneme na naše vlastní 
přesvědčení. Necháme se strhnout davem, 
protože chceme být jeho součástí. Je to jedno-
dušší, než stát sám proti ostatním. Je snazší 
nechat za sebe myslet druhé, ztratit vlastní kri-
tický názor a slepě následovat ostatní. Věřit, že 
mají pravdu. Ale i s pravdou se dá dobře mani-
pulovat. Nikdy ji neuslyšíte celou, a i když se zdá 
věrohodná, je do ní přidáno spoustu lží. Jakmi-
le se tohle člověk naučí, dokáže vás přimět vě-
řit jeho myšlenkám a následovat je. Myslete 
sami za sebe a nenechte se strhnout davem. 
Váš názor je jenom váš, a i když s ním ostatní 
možná nebudou souhlasit, zamyslete se nad 
tím, koho posloucháte. Nenechte se zmanipu-
lovat.	 Tereza Chudobová, IX. C, ZŠ Felberova
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Kalendář akcí 2026	
(rezervace na e-mailu volejbal.smela@seznam.
cz). Z každé vstupenky bude 50 Kč věnováno 
Nadaci Muži proti rakovině. Těšíme se na vás.

10. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Rock & Oldies Párty
Rockové hity minulosti i současnosti. Nejlepší 
párty s hity 60. až 80. let. 

11. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Divadlo Pěti Elementů – Bajaja
Bajaja je mladý princ, který se vydává do světa 
na zkušenou, doprovázen mluvícím koněm Še-
míkem – svým věrným přítelem a  rádcem. 
Na cestě ho čeká mnoho překážek a úskalí. 
Bude předstírat, že je němým zahradníkem, 
svým důvtipem přemůže dračí rodinku a v tur-
naji vyhraje nad Pepinem z Pepinova. Předsta-
vení pro děti od tří let. Délka představení: 45 
minut. Vstupné: 120 Kč / 100 Kč s rodinnými pasy.

13. / út / 9:30–10:30, 16:00–17:00 / muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

13. / út / 17:30 / Muzeum esperanta
Cestovatelský večer: Tonga a Samoa
Do jižního Tichomoří, do tropické exotiky vzdá-
lených ostrovů polynéských státečků Tonga 
a Samoa, do uklidňující a přátelské atmosféry 
obřadu pití omamné kavy vás vezme Karel Starý. 
Vstupné: 50 korun.

13. / út / 17:30-19:00 hod. / Fabrika
Roztančená Scarlett
Zveme vás na taneční vystoupení Scarlett pod 
názvem "Roztančená Scarlett". Vstupné je pro 
děti do 15 let 70 Kč / ostatní 150 Kč. Více 
na www.scarlett-dance.cz.

14. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 
Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny malé i velké kni-
homoly!

14. / st / 19:00 / Fabrika
Ludovico Einaudi Music
Nezapomenutelný večer, kde zazní melodie 
jednoho z nejlepších pianistů a skladatelů 
na světě, Ludovica Einaudiho v podání přední 
české klavíristky Lucie Kubátové. Vstupné: 
590–790 Kč, předprodej přes portál SMSticket.

15. / čt / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea: Umělá inteligence
Seminář nabídne jednoduchý úvod do světa 
umělé inteligence. Na  akci se registrujte 
na webových stránkách knihovny od 5. ledna. 
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Seminář je zdarma a je určen pro všechny se-
niory od 65 let. Počet míst je omezen.

15. / čt / 16:00 / MC Krůček
Zdravé zoubky
Beseda se zubními lékaři MDDr. Michalem Pi-
lárem a MDDr. Terezií Gálovou, zaměřená 
na péči o zuby u dětí. 

15. / čt / 19:00 / Fabrika
Monika Absolonová: Novoroční bez řečí
Exkluzivní novoroční koncert Moniky Absolo-
nové plný svátečních melodií ze zlaté desky Až 
do nebes. V rámci večera zazní důvěrně známé 
a oblíbené písně za doprovodu pianisty Ond-
řeje Hájka a sboristů Andrey Holé a Ondřeje 
Izdného. Vstupné: 790–990Kč, předprodej přes 
portál goout.net.

16. / pá / 20:00 / klub Tyjátr
Rockotéka 
Rockové hity minulosti i současnosti + hrajeme 
na vaše přání.

17. / so / 10:00–12:00 / městské muzeum a galerie
Poradenský den pro výtvarníky
Setkání výtvarníků svitavského regionu a disku-
ze s odborným lektorem nad přinesenými díly. 
Konzultovat práce přijede tentokrát výtvarnice 
a pedagožka MgA. Jarmila Lánská Maturová.

17. / so / 19:00 / klub Tyjátr
Sunflower Picnic V. (Indignity, Mortifilia, Trigo-
num Mortis, Absent God, Dissected Flesh)
Nevíte co se životem po novém roce? Už jste 
stihli vystřízlivět? Doražte do svitavského Tyjátru.
Čeká nás již pátý ročník novoročního Sunflower 
Picnicu, opět se sestavou pěti kapel prezentu-
jících hudební zločiny všeho druhu. A pozor – 
tentokrát se této metalové veselice účastní 
i zahraniční posila.

17. / so / 19:00 / Lidové divadlo
Zálesácký ples
Tématem letošního plesu je horror, nebojte se 
tedy ukázat v kostýmu své oblíbené děsivé po-
stavy. Ať už dorazíte jako klasická hororová 
ikona, tajemná bytost ze seriálů či filmů, nebo 
si vytvoříte vlastní originální strašidelnou podobu, 
vše se počítá. O lístky si pište na email michal.
maly@zalesaci.net.

18. / ne / 17:00 / divadlo Trám 
Ochotnický spolek Zaklep: 
Hrabě Monte Cristo 
Repríza komedie v podání ochotnického spol-
ku Zaklep. Předprodej vstupenek od 5. ledna 
na recepci Fabriky, na místě do obsazení židlí. 
Vstupné: 100 Kč.

19. / po / 18:00 / kino Vesmír
Norsko – krása za polárním kruhem
Jen na několika málo místech této planety hory 
vystupují z moře natolik fascinujícím způso-
bem, že to ohromí každého návštěvníka. Sever-
ní Norsko k nim rozhodně patří. Při pohledu 

4. / ne / 15:00 / Fabrika 
Na muzice ve Fabrice
K poslechu a dobré náladě zahraje DH Astra 
Svitavy pod vedením Pavla Pospíšila. Vstupné: 
90 Kč / senioři 70 Kč.

5. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart – klub pro děti do tří let
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání 
do knihovny. Akce probíhá v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života, který je zaměřen 
na podporu čtenářství od raného věku dítěte. 

5. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Zelená kniha
Komediálně laděná road movie oceněná třemi 
Oscary vypráví o turné jazzového pianisty Dona 
Shirleyho po státech jihu USA v období segre-
gace. Hrají: Viggo Mortensen, Mahershala Ali, 
Linda Cardellini, Režie: Peter Farrelly. Večerem 
provází Michal Kadlec.

5. / po / 19:00 / Ottendorferova knihovna
Moravské klavírní trio a operní hosté: 
Novoroční koncert
To nejlepší z české i světové opery zazpívají oper-
ní pěvci za doprovodu oblíbeného Moravského 
klavírního tria. Jiří Jahoda – housle, Jana Ryšán-
ková – klavír, Miroslav Zicha – violoncello. O pře-
stávce jsou všichni zváni na slavnostní sklenku 
sektu. Vstupné: 250 Kč / 150 Kč pro členy KPH.

8. / čt / 18:30 / klub Tyjátr
LiStOVáNí.cz: Historky All Inclusive  
(Lucie Macháčková)
Listování je projekt, který představuje knížky 
na jevišti. Autorka Historek z Tinderu se nyní 
pověnovala historkám Čechů z cestování po All 
Inclusive resortech. Čekají vás bizarní historky 
z cest, a to i z těch životních. Dozvíte se, kdo je 
to mentální Pražák, jaké typy lidí zaručeně po-
tkáte u hotelové snídaně nebo jak přežít cesto-
vání s mámou. Účinkují Markéta Lánská a Alan 
Novotný. Vstupné 150 Kč. Pořádá městská 
knihovna. 

9. / pá / 20:00 / klub Tyjátr
VeHiBa + Do Větru
Dvě kapely, které spojuje více než autorské 
písně!   Pro fanoušky autorské tvorby i pro 
všechny, kteří hledají večer plný hudební ener-
gie, VeHiBa a Do Větru vám nabídnou více než 
jen své skvělé písně. Spojuje je vášeň pro ori-
ginální hudbu, směs různých žánrů a schop-
nost vytvořit nezapomenutelnou atmosféru. 
I když se obě kapely velmi dobře znají, je to 
poprvé v historii, kdy se sejdou v jeden večer 
na stejném pódiu. Vstupné: 220 Kč.

10. / so / 19:00 / Fabrika
XII. volejbalový ples
Pořádáme pro vás již 12. ročník plesu pro všech-
ny – sportovce i nesportovce. Hrát bude kapela 
Epicentrum, nebude chybět tombola ani pře-
kvapení. Cena vstupenek: 250 Kč na stání (před-
prodej v Informačním centru), 350 Kč na sezení 

Svitavský informační 
měsíčník
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na průzračně tyrkysovou vodu a křišťálově čis-
té písčité pláže turista na chvíli znejistí, zda není 
někde v Karibiku. Přednáška o Norsku a jeho 
krásách. Vstupné: 180 Kč, předprodej přes por-
tál SMSticket. 

20. / út / 19:00 / Fabrika
Screamers: Maturiťák!
Nová zábavná show legendární travesti-diva-
delní skupiny nabitá tancem, skeči, nestárnou-
cími hity, výpravnými kostýmy a hlavně humo-
rem. Vstupné: 380 Kč, předprodej přes portál 
SMSticket. 

20.–23. / út–pá / 8:00–15:30 / muzejní dílny
Masopust pro školy a školky
Tematické tvořivé dílny pro školky a školy, v je-
jichž rámci nejen představíme tradici maso-
pustních obchůzek, ale také budeme vyrábět 
masky a čepice.

21. / st / 16:00–18:00 / muzejní dílny
Výroba masopustních masek
Přijďte si s dětmi před masopustem vyrobit 
vlastní masku. Zavítat do muzejních dílen mů-
žete kdykoli mezi 16. a 18. hodinou. Cena 
80 Kč, bez nutnosti přihlášení.

21. / st / 19:00 / Fabrika
Divadlo Petra Bezruče
Tomáš Dianiška: Špinarka
Divadelní abonentní cyklus
Věru nevzali na konzervu, protože je příliš ma-
linká. Nehodí se ani do sboru, na to má moc 
výrazný hlas. Věra žije v blbé době. Nezáleží 
na tom, jak zpíváte, ale jak jste politicky uvědo-
mělá. Naštěstí talent se prosadí vždycky. Vydej-
me se sledovat kariéru jedné z našich nejvý-
raznějších umělkyň. Naše „doku-fikční drama“ 
je oslavou drzého big beatu, a především Věry, 
která svou tvorbou vzdorovala všem myslitel-
ným stereotypům. Vstupné: 500 Kč.

22. / čt / 17:30 / bar u knihovny
Přednáška Věda ve víře, víra ve vědě
Věda a víra jako dvě oči jednoho člověka. Jaký 
obraz vznikne, když se díváme oběma očima 
zároveň? Můžeme vědecky zkoumat duši stej-
ně jako atom? Přednáška přináší praktický 
pohled na vztah vědy a víry v každodenním 
životě. Vychází z moderní vědy i staroindic-
kých textů – jednoduše, srozumitelně a pro 
inspiraci každého. Přednáší Jan Reiss – vystu-
dovaný matematik a badatel staroindických 
textů, který spojuje vědeckou přesnost se sta-
rověkou moudrostí.

22. / čt / 18:00 / Nadace J. Plívy
Mezi lovci lebek aneb
Večer s Romanem Svojanovským
Filmový deník a osobité vyprávění o cestě 
po zemi Torajů v horách Sulawesi. Vstupné 
dobrovolné.

23. / pá / 20:30 / klub Tyjátr
4Trix + hosté: 
East Side Orchestra
4Trix je kapela, která tě rozpálí svými latino, re-
ggae a funk groovy do běla! East Side Orche-
stra je fúze hiphopu, soulu, reggae live. Vstup-
né: 200 Kč.

24. / so / 21:00 / klub Tyjátr
Bass Fracture x Drop The Bass
Vstupné: do 22:00 hodin 150 Kč, od 22:00 hodin 
200 Kč.

25. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Divadelní spolek LokVar: Brouček
Loutková pohádka na motivy známé dětské 
knihy Jana Karafiáta. Brouček, náš velký malý 
hrdina, zažívá největší dobrodružství svého 
brouččího života. S Beruškou jsou kamarádi. 
Maminka s tatínkem mu drží pěsti a kmotřička 
s Janinkou z dálky dohlížejí. A možná přiletí 
i žluna! Délka představení: 45 minut. Vhodné 
pro děti od 3 let. Vstupné: 120 kč / 100 Kč s ro-
dinnými pasy.

26. / po / 18:00 / Fabrika
Cestuji za Kačku Tour 2026
Malajsie, Singapur, Raja Ampat
Kateřina Ostrá – cestovatelka, autorka cesto-
pisných knih a travel blogu Cestuji za Kačku, 
vyráží na jedinečné turné, během kterého vás 
vezme na besídku plnou dobrodružství, smíchu 
a emotivních zážitků z cest. Vstupné: 280 Kč, 
předprodej přes portál foxticket.

27. / út / 9:30–10:30, 16:00–17:00 / 
muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

27. / út / 17:00 / Ottendorferova knihovna
Setkání se synem spisovatele Arnošta Lustiga 
Josefem
Syn světoznámého spisovatele Arnošta Lustiga je 
uznávaný režisér, scenárista, pedagog a publicis-
ta. Josef Lustig promítne a okomentuje svůj „ro-
dinný“ dokument Můj fotr a jeho nejoblíbenější 
koncentráky, zavzpomíná na věznění svého 
otce i na jeho knihy. Akce, kterou organizuje 
městské muzeum a klub Laurus, se uskuteční 
u příležitosti Mezinárodního dne památky obětí 
holokaustu. Vstupné dobrovolné.

27. / út / 17:30 / Muzeum esperanta
Cestovatelský večer: Stopem po Evropě
Dobrodružství nebo průšvih, který náhodou 
dopadl dobře? Uvádějí: Martin Spěvák a Domi-
nik Cupal. Vstupné 50 korun.

27. / út / 19:00 / kino Vesmír
Lukáš Pavlásek – Zmatení komiků
Nový stand-up comedy speciál Lukáše 
Pavláska o světě, ve kterém realita předběhla 
humor! Lukáš Pavlásek je jeden z nejpopulár-
nějších českých komiků a jeho třetí celovečerní 
standupový pořad nabízí opět skvělou a ori-
ginální zábavu. Vstupné: 330 Kč v předprode-
ji a 360 Kč na místě. Předprodej vstupenek 
v síti SMSticket.

28. / st / 19:00 / Fabrika
Malina Brothers
Bratři Malinové, nejznámější „sidemani“ české-

ho folku a country. V loňském roce tomu bylo 
15 let, kdy se bratři Malinové, tedy banjista Lu-
boš, kytarista Pavel a houslista Josef společně 
sešli na pódiu, přizvali ještě kontrabasistu Pav-
la Peroutku a založili skupinu Malina Brothers. 
Vstupné: 350 Kč v předprodeji a 400 Kč na mís-
tě. Předprodej vstupenek v síti SMSticket.

29. / čt / 16:00 / MC Krůček
Kouzelen
Nově otevřené terapeutické centrum Kouzelen 
představí svoji činnost, své programy a terapie 
či volnočasové akce. Setkání povede speciální 
pedagožka a terapeutka Mgr. Dagmar Jurišová, 
zakladatelka centra. 

30. / pá / 20:00 / klub Tyjátr
AcousticBox + ZÆŤAL
V AcousticBox z Moravské Třebové najdete hu-
dební vystoupení plné hitů, které u jiných co-
verbandů zaručeně nenajdete. ZÆŤAL je mladá 
vokálně instrumentální kapela původem z Li-
tomyšle. V jejich repertoáru nalezneme klasic-
ká rocková i metalová díla obohacená o jedi-
nečné alternativní podání, ale také vlastní 
tvorbu kombinující hned několik hudebních 
žánrů. Vstupné: 190 Kč.
 
31. /so / 20:00 / klub Tyjátr
Progres 2
Progres 2 je brněnská rocková skupina hrající 
od roku 1968. Po dvou letech opět v klubu Ty-
játr. Vstupné: 350 Kč předprodej (recepce Fab-
rika a klub Tyjátr, SMSticket), 400 Kč na místě.

_______________________________

Workshopy
17. / so / 8:00–12:00 / muzejní dílny
Workshop drátenictví
S lektorkou Lenkou Pražanovou budeme drá-
tovat láhve a jiné nádoby, je možné si přinést 
i vlastní. Workshop je vhodný pro zájemce 
od 15 let nebo v rámci rodinného tvoření. Cena 
500 Kč / osoba (odborná lektorka, výrobní ma-
teriál, zapůjčení pracovních a ochranných po-
můcek, pitný režim), přihlášky: Jitka Olšánová, 
lektor@muzeum.svitavy.cz, 461 532 704.

24. / so / 9:00–13:00 / muzejní dílny
Workshop kaligrafie
Na workshopu S Kateřinou Dechetovou si vy-
zkoušíte psaní ozdobného písma na skleničky 
či dekorativní předměty. Workshop je vhodný 
pro zájemce od 15 let. Cena 1000 Kč/osoba 
(odborná lektorka, zapůjčení pracovních 
a ochranných pomůcek, pitný režim), kapacita 
10 osob, přihlášky: Jitka Olšánová, lektor@  
muzeum.svitavy.cz, 461 532 704.
_______________________________

Výstavy
Městské muzeum a galerie

30. 11. 2025 – 18. 1. 2026
Nad Betlémem vyšla hvězda
Tradiční výstava betlémů, jejímž jádrem je ten-
tokrát sbírka betlémáře Jaroslava Tesaře z Olo-
mouce. Doplňují je další betlémy z našeho  
regionu i ze svitavského muzea.
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jednoduchost a pohoda? A jak tam, kde štěstí 
vyrůstá ze sounáležitosti? A co teprve v krajině, 
kde se život měří harmonií, a ne výkonem? Více 
příběhů i inspirace najdete přímo na výstavě, 
v knihách z edice Cesty za štěstím i na webu 
www.cestyzastestim.cz.

3. patro
5. 1. – 15. 5. 
Výstava fotografií ke knihám Cesty za štěstím
Od ledna se můžete ve třetím patře Fabriky 
těšit z výstavy fotografií, která doprovází naše 
tři předchozí knihy o štěstí ve světě. Cesty 
za štěstím (Bhútán, Izrael, Island) přinášejí sílu 
posvátna, mysli a přírody na pozadí mystických 
hor, pouští a sopek. Cesty za štěstím 2 (Norsko, 
Arménie, Čína) nabíjejí silami těla, vazeb a sys-
tému, které nad propastmi klenou mosty. 
A Naše cesty za štěstím (Turecko, Kostarika, 
Japonsko) propojují sílu napětí, života a tradic 
v ten neskutečně barevný koktejl. Devět zemí, 
devět různých odpovědí na otázku, co zname-
ná žít dobrý a naplněný život – zachycených 
na fotografiích, které vznikaly přímo v terénu.

4. patro
1. 1. – 31. 3. 
Struny v podloubí 2023 – 2025
Z digitálních hlubin fotografického úložiště 
jsem pro svoji výstavu vylovil letní balíček. Čím 
jiným se také v zimě zahřát, než prázdninovými 
obrázky. Na fotkách najdete struny a ne leda-
jaké, jsou to Struny v podloubí a výběr koncer-
tů z let 2023 – 2025. S touto přehlídkou lape-
ných muzikantských duší tedy i  tentokrát 
zůstávám fotolokální, jako tomu bylo u výstavy 
minulé. Ale věřím, že do kliprámů brzy vmáčk-
nu něco z výletů do pražských divadel, hudeb-
ních klubů a poslední dobou i literárních světů 
plných spisovatelů. Prozatím však pokryji stěny 
svitavskou kulturou. Pokaždé, když zapnu foto-
aparát, vypínám hlavu a spouští se jakýsi intu-
itivní autopilot. Svět se v ten okamžik smrskne 
do hledáčku a já si vybírám, jaký kousek z něj 
zachytím. Chtěl bych někdy napsat, že jsem 
fotografem, ale zatím tomu slovu sahám maxi-
málně po druhé písmeno.
Do té doby zůstávám u indiánského jména 
„Ten, který mačká spoušť“. Vy si moji obrázko-
vou spoušť můžete prohlédnout o dlouhých 
zimních večerech na zonerama.com/Vladi-
slavSteinbauer.	 Vladislav Steinbauer

_______________________________

Kino Vesmír
2. / pá / 17:00
Medvídci Bonnie: Kouzlení s časem Čína 2025
Medvídkův kamarád Vick žije ve velkém městě. 
Má všechno, po čem kdy toužil, až na jedno. 
Chybí mu jeho zvířecí přátelé. Když se jednoho 
dne zaplete do hrátek s časem a začne jím ces-
tovat, musí zachránit nejen sebe, ale i své ka-
marády. Animovaná pohádka. Vstupné: 130 Kč, 
dabováno, 108 minut.

2.–3. / pá, so / 19:30
Dream Team ČR 2026 PREMIÉRA!
Když chcete dítěti splnit životní sen, uděláte co-
koliv. Ale když je tím snem basketbalová repre-

zentace a účast na paralympiádě v Riu, dost se 
při tom zapotíte. Zejména, když vám pošahaný 
soused vnutí naprosto šílený plán. Komedie. Re-
žie: Jonáš Karásek. Vstupné: 150 Kč, 127 minut.

3. / so / 17:00
Medvědí princ Německo 2025 PREMIÉRA!
Ďábel změnil prince v medvědí obludu. Za-
chránit ho může jen spanilá dívka… Příběh 
o lásce, odvaze a moci přírody. Jedna z nej-
krásnějších skandinávských pohádek vznikla 
klasickou animací. Vstupné: 140 Kč, dabováno, 
60 minut.

6. / út / 19:30
Prachová příšera USA 2025
Po náhlém zmizení své rodiny zůstává osmile-
tá Aurora sama ve velkém tichém domě. Věří, 
že za vším stojí děsivá příšera ukrytá pod její 
postelí – příšera, která se živí těmi, které milu-
je. Horor, thriller. Režie: Bryan Fuller. Vstupné: 
130 Kč, dabováno, 106 minut.

7. / st / 19:30
Velký Marty USA 2026
Marty Mauser, mladý muž s nesplnitelným 
snem, se vydává na strastiplnou cestu, aby do-
sáhl slávy. Komedie, drama, dobrodružný film. 
Režie: Josh Safdie. Vstupné: 130 Kč, od 15 let, 
titulky, 149 minut.

8. / čt / 19:30
Rodina k pronájmu USA 2026 PREMIÉRA
Komedie i drama se odehrává v současném 
Tokiu a vypráví příběh amerického herce (Bren-
dan Fraser), který se snaží najít smysl života, až 
narazí na neobvyklou práci: pracuje pro japon-
skou agenturu, která zprostředkovává „proná-
jem rodin“… Režie: Hikari. Vstupné: 150 Kč, titul-
ky, 110 minut.

9.–10. / pá, so / 17.00
Domácí příšerky 2 
Spojené arabské emiráty 2026 PREMIÉRA!
Finic je mladý finn – jeden z malých, neviditel-
ných tvorů, kteří udržují v lidských domovech 
pořádek, štěstí a klid. Jenže Finic je jiný než 
ostatní: zvědavý, neposedný a často dělá věci 
po svém. Animovaný film. Vstupné: 150 Kč, da-
bováno, 88 minut.

9. / pá / 19:30
Smutný song USA 2025
Dva ztroskotanci, kterým toho život naložil víc, 
než dokázali unést. Pak našli jeden druhého, 
muziku Neila Diamonda a  to je postavilo 
na nohy. Hugh Jackman a Kate Hudson hrají, 
zpívají a žijí v životopisném filmu inspirovaném 
skutečnými osudy. Hudební drama. Režie: Craig 
Brewer. Vstupné: 150 Kč, titulky, 131 minut .

10. / so / 19:30
Ranhojič II Německo 2025
Opustil domov, aby následoval své poslání 
a stal se lékařem na druhém konci světa. Nyní 
se Rob Cole vrací do Británie, aby poznatky 
slovutného Avicenny, považovaného za prů-
kopníka západní medicíny, rozšířil tam. Svým 
krajanům se ale vzdálil na víc než tisíce kilome-
trů… Režie: Phillip Stölzl. Vstupné: 150 Kč, titulky, 
142 minut.

30. 11. 2025 – 1. 2. 2026
Velký svitavský mechanický betlém 
a adventní herna
Unikátní betlém svitavských betlémářů je ohro-
mující svou pohnutou historií i rozsahem patnác-
ti metrů. Je tvořen 692 kusy polychromovaných 
figur a výpravných budov, 6 malovanými scené-
riemi a 62 mechanikami. Velký svitavský mecha-
nický betlém je od roku 2015 na seznamu kul-
turních památek České republiky. Novinkou 
letošního roku je nedávno dokončený dokumen-
tární film, jak se svitavský betlém restauroval, 
z dílny otce a syna Petrů Horákových.
Návštěvníci, zejména dětští, se mohou také 
těšit na betlémské divadélko, fotostěnu s an-
dělskými křídly, domek s okénky svatých či 
s vánočními vůněmi a na další aktivity s ad-
ventní tematikou. 

Stálé expozice
Labyrint svitavských příběhů
Historie praní
Hledání hvězdy Davidovy
Oskar a Emilie Schindlerovi – Spravedliví 
mezi národy
Střípky ze svitavské přírody

Živá zeď
6. 1. – 1. 3. 2026
Nový domov pro seniory ve Vendolí
Představení nového komunitního domova pro 
seniory ve Vendolí, který se slavnostně otevře 
20. ledna a první klienty přivítá v únoru 2026. 
Projekt je realizován Diakonií Českobratrské 
církve evangelické – střediskem ve Svitavách.

Muzeum esperanta
Ottendorferova knihovna 
Jako jediné svého druhu v ČR muzeum před-
stavuje slovem i obrazem jazyk esperanto. In-
formuje o zajímavostech z historie i o možnos-
tech současného využití znalosti jazyka, 
vystavuje knižní, fotografické, sběratelské 
a umělecké artefakty. Komentované prohlídky 
po objednání: Líba Dvořáková 604 377 616 
nebo městské muzeum 461 532 704.

Fabrika
Foyer
5. 1. – 28. 2. 2026
Výstavy studentů gymnázia
Ve foyer svitavské Fabriky budou k vidění nej-
lepší ročníkové práce svitavských gymnazistů, 
které připravovali pod vedením Mgr. Evy Bulvo-
vé. Přijďte se podívat na díla, která jsou jinak 
běžně k vidění na chodbách gymnázia. Výsta-
va potrvá od 5. ledna do 28. února 2026. 

2. patro 
5. 1. – 15. 5. 2026
Hravé Cesty za štěstím
Od ledna se můžete na chodbách pasáže Fab-
riky těšit z výstavy fotografií k nové knize Hravé 
cesty za štěstím Kristýny Tronečkové, Matouše 
Hurtíka a jejich čtyřnohého kamaráda Ýty. Dva 
terénní výzkumníci a jeden výzkumník terénu. 
Tři jedinečné kultury. Tři životní filozofie… Putuj-
te s námi mezi hygge, lamy a lotosy a zažijte 
trojici nezaměnitelných sil: Dánsko s jeho silou 
bezpečí, Peru se silou tajemství a Bali se silou 
posvátna. Jak vypadá štěstí v zemi, kde se cení 



14 

SVITAVY A AKCE

13. / út /19:30
Greenland 2: Útěk USA 2026
Přeživší členové rodiny Garrityových musí 
opustit bezpečí svého bunkru a vydat se na ne-
bezpečnou cestu přes zpustošenou zamrzlou 
Evropu, aby našli nový domov. Režie: Ric Ro-
man Waugh. Vstupné: 130 Kč, titulky, 98 minut.

14. / st / 19:30
Ahoj a díky! Francie 2025
Historický milník na 78. ročníku MFF v Cannes, 
kde jako vůbec první celovečerní debut zahájil 
tento prestižní festival. Právě když se Cécile (Ju-
liette Armanet) chystá splnit si svůj odvěký sen 
otevřít si v Paříži vlastní restauraci, musí se vrátit 
do svého rodného městečka… Režie: Amélie 
Bonnin. Vstupné: 140 Kč, titulky, 97 minut.

15.–16. / čt, pá / 19:30
Norimberk USA 2025 PREMIÉRA!
Podzim 1945, válkou zdevastovaný Norimberk 
hostí tribunál s nacistickými válečnými zločinci 
v čele s Hermannem Göringem (Russell Cro-
we), jehož ve vězeňské cele vyslýchá americký 
vojenský psychiatr Douglas Kelley (Rami Ma-
lek). Historické drama. Režie: James Vanderbilt. 
Vstupné: 150 Kč, titulky.

16.–17. / pá, so / 17:00
Rufus: Mořský dráček, který neuměl plavat 
Norsko UK 2026 PREMIÉRA!
Uprostřed oceánu, na skrytém ostrově zahale-
ném magickou mlhou, žijí mořští draci. Mezi 
nimi je i  mladý Rufus – samotář, který se 
od ostatních výrazně liší. Animovaný rodinný 
film. Vstupné: 140 Kč, dabováno, 82 minut.

17. / so / 19:30
Pomocnice USA 2025 PREMIÉRA!
Když Millie (Sydney Sweeney) získá práci 
v domě Winchesterových, nemůže uvěřit, že se 
na ni konečně usmálo štěstí. Co ale vypadá 
jako splněný sen, se mění v něco nebezpečněj-
šího – sexy, svůdnou hru plnou tajemství, skan-
dálů a manipulace… Thriller. Režie: Paul Feig. 
Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky, 131 minut.
�����������������������������������������������

19. / po / 18:00
Norsko – Krása za polárním kruhem
Cestovatelský večer
Jen na několika málo místech této planety 
hory vystupují z moře natolik fascinujícím způ-
sobem, že to ohromí každého návštěvníka. 
Vstupné: 180 Kč.
�����������������������������������������������

20. / út / 19:30
28 let poté: Chrám z kostí USA 2025
Režisérka Nia DaCosta rozšiřuje hororový svět 
vytvořený Dannym Boylem a Alexem Garlandem 
ve filmu 28 let poté. V pokračování tohoto příbě-
hu se Dr. Kelson (Ralph Fiennes) ocitá v novém 
vztahu, jehož důsledky mohou změnit svět… Ho-
ror. Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky, 110 minut.

21. / st / 19:30
Akce milion Francie 2025
Stan v návalu vzteku ukradne z firemního trezo-
ru milion eur – a vzápětí zjistí, že byl povýšen. 
Má jednu jedinou noc, aby peníze vrátil dřív, než 
se na všechno přijde. Komedie. Režie: Grégoire 
Vigneron. Vstupné: 130 Kč, dabováno, 88 minut.

22. / čt / 19:30
Důkaz viny USA 2025 PREMIÉRA!
V blízké budoucnosti se detektiv (Chris Pratt) 
ocitne před soudem, kde je obviněn z vraždy 
své manželky. Režie: Timur Bekmambetov. 
Vstupné: 150 Kč, titulky.

23. / pá / 17:00
Arco Francie 2025 PREMIÉRA!
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe 
chlapce v duhovém obleku. Jmenuje se Arco 
a pochází z budoucnosti. Animovaný rodinný 
film. Vstupné: 150 Kč, dabováno, 88 minut.

23.–24. / pá, so / 19:30
Šviháci ČR 2025 PREMIÉRA!
Tři kamarádi Dan (Martin Pechlát), Ondřej (Tomáš 
Jeřábek) a Filip (Daniel Fischer) se pravidelně 
setkávají ve vyhlášených lázních. Komedie. Re-
žie: Braňo Mišík. Vstupné: 150 Kč, 100 minut.

24. / so / 17:00
Vejce na ledu: Polární záchrana Mexiko 2025 
PREMIÉRA!
Co může dělat malé kuřátko na jižním pólu? 
Hlavně se snažit nezmrznout! Animovaný rodin-
ný film. Vstupné: 150 Kč, dabováno, 91 minut.
�����������������������������������������������

27. / út / 19:00
Lukáš Pavlásek – Zmatení komiků
Nový stand-up comedy speciál Lukáše Pavlás-
ka o světě, ve kterém realita předběhla humor!
Vstupné: 330 Kč v předprodeji, 360 Kč na místě.
�����������������������������������������������

28. / st / 19:30
Od základu USA 2025
Po ničivém požáru se samotářský Dusty (Josh 
O’Connor) ocitá v provizorním kempu s dalšími 
lidmi, kteří přišli o domov. Drama. Režie: Max Wal-
ker-Silverman. Vstupné: 150 Kč, titulky, 95 minut.

29. / čt / 19:30
Silent Hill: Noční můry USA, Francie, GB, Ně-
mecko, Srbsko 2026
James Sunderland, hnán stíny minulosti, se 
vrací do Silent Hill, aby našel ztracenou lásku… 
Horor. Režie: Christoph Gans. Vstupné: 150 Kč, 
od 15 let, titulky, 106 minut.

30.–31. / pá, so / 17:00
Princezna stokrát jinak ČR 2025 PREMIÉRA!
Princezna Stella se každý den probouzí v jiné 
podobě. Do jejích osmnáctin zbývá týden – po-
kud se nepodaří najít lék, proměny jí zůstanou 
navždy. Režie: Miloslav Šmídmajer. Vstupné: 
150 Kč, 117 minut.

30. / pá / 19:30
Hamnet USA 2025
Oscarová režisérka Chloé Zhao natočila mimo-
řádný příběh o lásce a bolesti, z nichž vzešlo 
jedno z nejslavnějších děl světového dramatu 
– Shakespearův Hamlet. Vstupné: 150 Kč, titul-
ky, 125 minut.

31. / so / 19:30
Křídla smutku UK 2025 PREMIÉRA!
Po tragické ztrátě manželky a matky se otec 
a dva synové snaží znovu najít pevnou půdu 
pod nohama. Thriller. Režie: Dylan Southern. 
Vstupné: 140 Kč, od 15 let, titulky, 98 minut.

Sport
BASKETBAL
11. / ne / 18:00 / hala Na Střelnici
Tuři Svitavy – BC Nový Jičín
Utkání 2. ligy.

25. / ne / 18:00 / hala Na Střelnici
Tuři Svitavy – GBA Lions Jindřichův Hradec
Utkání 2. ligy.

FLORBAL
10. / so / 18:00 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – FBC Mohelnice
15. kolo Divize mužů – skupina D.

17. / so / 9:00–13:00 / Šapito
FbK TJ Svitavy – FBC Letohrad bílí
FbK TJ Svitavy – IBK Holice modří
FbK TJ Svitavy – Orel Přelouč
Turnaj 24. kola Pard. přeboru elévů 3+1 – A.

24. / so / 17:30 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – FBC Gepardi Brno
17. kolo Divize mužů – skupina D.

31. / so / 17:30 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – EAV SK Jihlava
15. kolo 1. ligy žen – skupina Východ

31. / so / 09:00–15:00 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – SAN PIEGO BLIND HORSES B
FbK TJ Svitavy – FBK Piráti Sokol Chrudim B
14. kolo Pard. přeboru mužů – A.

VOLEJBAL
10. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „A“ – VS Ostrava
U18M, kadeti – 1. liga.

10. / so / 9:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – Letohrad, Hronov 
U20M – Obl.P – kadeti.

10. / so / 9:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – Trutnov, Pardubice
U18M – Obl.P – lvíčata.

11. / ne / 9:00 / hala Na Střelnici
Turnaj tří krajů (PA, OL, JM) 
U14Z – ml. žačky – „čtyřky“.

17. / so /10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „A“– Brno Jih / Muži – 2. liga.

17. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „A“– Sokol Letovice
U18M (lvíčata) – 1. liga.

17. / so /10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „B“– VK Červený Kostelec
Muži – KP I. tř.

24. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „A“ – Vlci Nový Jičín	
Muži – 2. liga.

24. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „B“ – VK Choceň	
Muži – KP I. třídy.

24. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – USK Pardubice	
Ženy – KP I. Třídy.

25. / ne / 9:00 / hala Na Střelnici
Krajský přebor st. žákyň – turnaj	
4 týmy – 5. kolo.
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Když byl v zimě hic!
Leden je obvykle nejchladnější měsíc 
roku. Některým to nevadí a užívají si 
lyžování, sáňkování a jiné zimní rado-
vánky. Tedy, pokud je zrovna sníh. Jiní 
však jen marně vzpomínají na  léto 
a přejí si žít v jednom z tropických rájů. 
Pro ně mám jednu zprávu. Nežijete ani 
tak na  špatném místě, jako spíš 
ve špatné době. Netrefili jste se asi 
o sto milionů let.
Jak je to myšleno? Díky stálému posu-
nu tektonických desek dochází, mimo 
jiné, k pohybu kontinentů. Tak se stalo, 
že se Svitavy dostaly z oblasti kolem 
rovníku během „pár let“ až do míst, kde 
se nachází nyní. A jak to všechno víme? 
Z velké části díky četným nálezům fo-
silií z okolí města.
Nedávná stavba obchvatu totiž přines-
la v oblasti u židovského hřbitova haldy 
opuky plné zkamenělých krabích kle-
pet či schránek houbovců a ježovek. 
Pokud vám tento výčet zavání spíše 
vodou než souší, pak máte pravdu. 
V tomto období, zvaném křída, se totiž 
na většině Svitavska rozprostíralo měl-
ké teplé moře. Proto také na zdejších 
nalezištích, vedle výše zmíněných zví-
řat, najdeme především zástupce měk-
kýšů. Potomci mnohých z nich (napří-
klad kyjovky, hřebenatky a ústřice) 
stále obývají dnešní oceány. Jiní jsou 
však již dávno jen nevratnou vzpomín-
kou na zašlou historii Země.
Do této skupiny patří i mlži rodu Inocer-
mus, jichž máme v muzeu hned něko-
lik. V druhohorách šlo o rozšířenou 
skupinu, z níž největší zástupci dosa-
hovali až téměř dvoumetrové délky. 
Jejich typickým znakem je kruhovité 
vroubkování na protáhlé lastuře. Osud-
ným se těmto živočichům stalo masové 
vymírání před 66 miliony let, které bylo 
z velké části spojené s dopadem aste-
roidu v oblasti dnešního Mexického 
zálivu. Ano, jde o stejnou událost, při níž 
vyhynuli dinosauři.
Dnes si je tak můžete prohlédnout jen 
v paleontologických sbírkách a na růz-
ných výstavách, včetně naší stálé expo-
zice Střípky ze svitavské přírody. Málo-
kdo si však při té příležitosti uvědomí, 
že jde o tichou připomínku dob, kdy tu 
bylo v lednu tepleji. Pokud by ale něko-

ho zajímalo, zda se Svita-
vy někdy vrátí do tro-

pického pásma, pak 
ano, stane se to. 

Za zhruba dvě 
stě milionů let! 

Jakub Vrána

Městské muzeum 
a galerie

————————————————
Máchova alej 293/1, 461 532 704, 777 247 437
muzeum@muzeum.svitavy.cz, www.muzeum.svitavy.cz

SVITAVY A KULTURA MUZEUM A JEHO POKLADY (43)

Lednové výstavy
Začátek nového roku je ideální příležitostí udě-
lat si čas pro kulturu a návštěvu zajímavých 
výstav, které jste třeba během vánočního shonu 
nestihli. Do 18. ledna 2026 je k vidění výstava 
Nad Betlémem vyšla hvězda, jejíž největší část 
je tvořena rozsáhlou sbírkou olomouckého 
sběratele Jaroslava Tesaře. Najdete v ní betlé-
my z Peru, Bolívie, Zambie, Izraele, Itálie či An-
glie. Zastoupeny jsou rovněž betlémy domácí 
produkce, například z Kralicka, Valašska, Os- 
travska či z oblasti Krkonoš. 

Druhá část výstavy se zaměřuje na tvorbu re-
staurátora, betlémáře, řezbáře a autora nové 
podoby Velkého svitavského mechanického 
betlému Kamila Andrese z Třebechovic pod 
Orebem. Jeho jedinečné mechaniky jsou sou-
částí sbírkového fondu svitavského muzea 
a v budoucnu obohatí expozici připravovaného 
Muzea mechanických betlémů. Třetí část vý-
stavy patří betlémům ze Svitavska, přičemž 
připomíná bohatou tradici betlémářství v na-
šem regionu a představuje rozmanitost mate-
riálů, technik i autorských přístupů.
Až do 1. února 2026 je možné zhlédnout pat-
náctimetrový Velký svitavský mechanický bet-
lém, unikátní dílo původních německých oby-
vatel města, které v letech 2012–2022 prošlo 
náročnou rekonstrukcí. Součástí návštěvy 
může také být adventní herna, kde si děti mo-
hou zahrát loutkové divadlo.� Hynek Stříteský

Poradenský den pro výtvarníky 
ze Svitavska
Svitavské muzeum a galerie zve všechny tvůr-
ce z našeho regionu na Poradenský den, který 
proběhne v sobotu 17. ledna 2026 od 10:00 

do 12:00. Tato každoroční akce nabízí prostor 
pro otevřený dialog o umění, sdílení zkušenos-
tí a odborné vedení. Letos bude konzultantkou 
MgA. Jarmila Lánská Maturová, výtvarnice 
a pedagožka, která vystudovala Fakultu desig-
nu a umění v Ústí nad Labem a v současnosti 
vyučuje na Uměleckoprůmyslové škole v Jab-
lonci nad Nisou.
Výtvarníci mohou přinést svá díla, představit 
je odborníkům i kolegům a získat nezávislý 
pohled na svou tvorbu. Podobná setkání jsou 
cenná pro začínající tvůrce, kteří ocení profe-
sionální podporu, i pro zkušenější autory, hle-
dající nový impuls nebo odbornou reflexi své 
práce.
Součástí Poradenského dne je také výběr pra-
cí pro výstavu výtvarníků svitavského regionu 
Přehlídka 2026, jejíž vernisáž se uskuteční v ne-
děli 1. února 2026. Jedná se o jednu z nejoblí-
benějších a nejnavštěvovanějších výstav roku 
a Poradenský den může být příležitostí, jak se 
do ní jako tvůrce zapojit. 	 Martin Šmíd

Setkání se synem spisovatele 
Arnošta Lustiga Josefem

Syn světově uzná-
vaného spisovate-
le Arnošta Lustiga 
zavítá do  Svitav. 
Režisér, scenáris-
ta, pedagog a pu-
b l i c i s t a  J o s e f 
Lustig (*1951) ab-
solvoval pražskou 
FAMU a tři univer-
zity v USA. Vyučo-
val na The Ameri-

can University ve Washingtonu, D. C. nebo 
na Filozofické fakultě UK v Praze. Po emigra-
ci žil převážně v USA, kde dosud vyučuje 
dějiny filmu a  filmovou kritiku. Učí také 
na pražské FAMU. Vedl archivní výzkum Ho-
locaust Memorial Council ve Washingtonu, 
spolupracoval na filmech Miloše Formana 
nebo Ivana Passera. Asistoval na dokumen-
tárních filmech o holokaustu, např. pro BBC, 
sám vytvořil několik oceněných filmů, např. 
„rodinný“ dokument Můj fotr a jeho nejob-
líbenější koncentráky. 
Setkání Josefa Lustiga s veřejností proběh-
ne v  úterý 27. ledna 2026 od  17 hodin 
v Ottendorferově knihovně. Akce se usku-
teční přesně v Mezinárodní den památky 
obětí holocaustu. Promítnut bude výše zmi-
ňovaný dokument, Josef Lustig bude vzpo-
mínat na svého otce Arnošta, na jeho věz-
nění v koncentračních táborech i na jeho 
světoznámé knihy. Akci organizuje městské 
muzeum a galerie a klub Laurus. Vstupné 
dobrovolné.	 Milan Báča
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během kterého zazní to nejlepší z jejich pat-
náctileté kariéry.
Malina Brothers mají za sebou úspěšné roky, 
během nichž odehráli řadu koncertů v USA, 
vydali pět řadových CD a jedno jubilejní DVD 
s hosty, jako jsou Charlie McCoy a Kateřina 
García.
Na  koncertech se fanoušci mohou těšit 
na známé písně jako Stín staré řeky, A život 
běží dál nebo Rychlejší koně. Zazní také sklad-
by z  jejich aktuálního alba „V  peřejích“. 
Na tomto novém CD se textově podíleli napří-
klad Radůza a Pepa Lábus a mezi hostujícími 
hudebníky figuruje i Winston Watson, legen-
dární bubeník Boba Dylana.

Cestuji za Kačku:  
besídková tour Kateřiny Ostré
Kateřina Ostrá – cestovatelka, autorka cesto-
pisných knih a travel blogu Cestuji za Kačku, 
vyráží na jedinečné turné, během kterého vás 
vezme na besídku plnou dobrodružství, smí-
chu a emotivních zážitků z cest.

Čeká na vás nová a touto tour limitovaná tra-
vel besídka, kterou jste dosud nikde neslyše-
li, během níž se mísí upřímné příběhy, vtipné 
momenty i praktické tipy, jak cestovat s mini-
málním budgetem a současně zažít miliono-
vé zážitky, jak si poradit s jobovkami, kterými 
je nejen náš život, ale i každá cesta okořeně-
ná, a jak si každou cestu užít, nikoliv přežít. 
Během 16 zastávek po celé ČR vám Kateřina 
ukáže svět tak, jak ho zažila ona – bez při-
krášlení, na plný plyn, se sklenicí vína po okraj 
plnou, v růžových žabkách a s humorem jí 
vlastním. 
Na besídce se dozvíte: Co všechno se může 
(ne)stát, když se rozhodnete následovat své 
sny. Proč je svoboda ta nejcennější měna. Že 
dokud nejde o život, všechno má řešení. Že 
šťastný život není jenom muška zlatá, ale něco, 
co máme každý pevně ve svých rukou.
Přijďte se pobavit, inspirovat, motivovat, zasmát 
a možná i polknout slzičku dojetí. Besídka Kač-
ky Ostré není „jen“ o destinaci a levném cesto-
vání, ale především o chuti žít život naplno, 
dokud je čas! Ve Fabrice, 26. ledna od 18 hodin. 

SVITAVY A KULTURA

Pohádky, co vás zahřejí  
v zimních mrazech

Venku mrzne, až praští, cukroví je snězené 
a dárky rozbalené. Co s načatým nedělním od-
polednem? Jedna možnost je zajít na kluziště 
a zabruslit si, ale z toho má člověk jen otlučená 
kolena a bolení hlavy. Nejlepší bude zavítat 
do vyhřátého Trámu na nějakou pohádku. 
V lednu tam budou hned dva klasické kousky 
pro děti od tří do sta let. Začneme 11. ledna 
vizuálně okouzlujícím divadelním představe-
ním Bajaja s ručně vyřezávanými loutkami, ži-
vou hudbou a zpěvem. Zahraje nám ho Divadlo 
Pěti Elementů. Bajaja je pohádkový příběh 
o mladém princi, který se vydává do světa 
na zkušenou doprovázen mluvícím koněm Še-
míkem – svým věrným přítelem a rádcem. 
Na cestě ho čeká mnoho překážek a úskalí. 
Bude předstírat, že je němým zahradníkem, 
svým důvtipem přemůže dračí rodinku a v tur-
naji vyhraje nad Pepinem z Pepinova. Podaří se 
mu však získat srdce své vyvolené princezny? 
Na to se musíte přijít podívat do Trámu ve 3 
hodiny. Druhou inscenací, která čerpá z dnes 
již klasické knižní předlohy, je Brouček od Di-
vadla LokVar. Loutková pohádka podle Jana 
Karafiáta o broučkovi, který zažívá největší 
dobrodružství svého brouččího života. Hlavně 
ať nepřiletí ta hrozná žluna! To by mohl být 
s broučkem ámen. Tak přijďte společně s námi 
držet broučkovi palce do Trámu v neděli 25. 
ledna. Kolena vám zůstanou celá a zahřejeme 
vás na duši. 	 Michal Kadlec

Novoroční koncert s Moravským 
klavírním triem
Hned 5. ledna přivítáme nový rok s našimi zná-
mými muzikanty a samozřejmě taky s přípit-
kem! Jana Ryšánková, Jiří Jahoda a Miroslav 

Zicha spolu hrají 25 let. Přesto přinášejí stále 
nové programy a zůstávají vůči svým divákům 
otevření. A vtipné komentáře pana Jahody, zdá 
se, už k jejich koncertům patří. Těšíme se na ně 
a hádáme, kteří pěvci s nimi asi letos přijedou. 
Líbí se mi, že to nikdy dopředu nevíme. Překva-
pení má své kouzlo. Ceníme si také jejich úprav, 
které jsou virtuózní a dobře znějí. Je jich už asi 
250. Myslím, že o tom nejvíc ví violoncellista 
pan Zicha. Tak, pěkný nový rok vám všem! 

Blanka Šefrnová

Lukáš Pavlásek – Zmatení komiků

Lukáš Pavlásek, jeden z nejpopulárnějších čes-
kých komiků, přináší svůj nový, v pořadí třetí 
celovečerní stand-up comedy speciál s ná-
zvem „Zmatení komiků“. Přijďte do kina Vesmír 
27. ledna od 19 hodin.
Jedná se o originální one man show, která se 
zabývá světem, ve kterém, jak sám Pavlásek 
tvrdí, „realita předběhla humor“. Představení se 
zaměřuje na otázku, zda už nedošlo ke zmate-
ní komiků, a slibuje, že se diváci přesvědčí, že 
sranda se dá stále dělat úplně ze všeho. 

Malina Brothers ve Svitavách

Přijďte oslavit 15 let vynikající hudby! Malina 
Brothers, jedna z nejoblíbenějších sestav české 
country a folku, se zastaví ve Fabrice dne 28. 
ledna v 19 hodin a přiveze to nejlepší ze své 
patnáctileté kariéry!
Skupinu Malina Brothers tvoří bratři Malinové 
– Luboš (banjo), Pavel (kytara) a Josef (housle) 
– společně s kontrabasistou Pavlem Peroutkou. 
Kapela se od ledna do dubna vydává na turné, 

Středisko 
kulturních služeb

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 731 677 692, 461 535 220
recepce@kultura-svitavy.cz, www.kultura-svitavy.cz
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Městská 
knihovna

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 461 533 295
knihovna@booksy.cz, mvs@booksy.cz, www.booksy.cz

5. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Zelená kniha
Komediálně laděná road movie oceněná třemi 
Oscary vypráví o turné jazzového pianisty Dona 
Shirleyho po státech jihu USA v období segre-
gace. Šoféra a bodyguarda mu na cestě dělá 
vyhazovač Tony „Lip“ Vallelonga, který se musí 
poprat s nástrahami na cestě, ale především 
s takzvanou „Zelenou knihou“ – motoristickým 
průvodcem, který sloužil Afroameričanům, aby 
věděli, které motely a restaurace jsou určené 
také či výhradně „pro barevné“. Hrají: Viggo 
Mortensen, Mahershala Ali, Linda Cardellini, 
Režie: Peter Farrelly. Večerem provází Michal 
Kadlec.

14. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 

Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny malé i velké kni-
homoly!

15. / čt / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea: Umělá inteligence

Seminář nabídne jednoduchý úvod do světa 
umělé inteligence. Ukážeme si, jak může AI 
usnadnit každodenní život, a také si vyzkoušíme, 
jak s ní pohodlně pracovat v telefonu. Na akci se 
registrujte na webových stránkách knihovny 
od 5. ledna. Seminář je zdarma a je určen pro 
všechny seniory od 65 let. Počet míst je omezen.

Na co se můžete těšit  
v roce 2026

Také v roce 2026 budou probíhat pravidelné 
aktivity, kam patří čtenářské kluby, filmový klub, 
virtuální realita, pro seniory Virtuální Univerzita 
třetího věku, Digitální odysea a také úspěšné 
kurzy trénování paměti. Mimo to připravujeme 
akce, které podporují literaturu a zájem o spo-
lečenské dění. V únoru přijede spisovatelka 
Markéta Pilátová a farářka Sandra Silná, autor-
ky knihy Po stopách divokého Boha (hovory 
o lásce, Bohu a pivu). V březnu nás navštíví 
novinářka Linda Bartošová a spisovatelka Ka-
teřina Surmanová, v dubnu zpravodaj České 
televize Jakub Szantó. Na podzim se můžete 
těšit na Jiřího Padevěta a opětovnou návštěvu 
přislíbil architekt Adam Gebrian. Podrobnější 
program budeme zveřejňovat postupně. Těší-
me se na vás na některých z našich akcí nebo 
přímo v knihovně!	 Marta Bauerová

Poděkování naší Jindřišce

Po téměř dvaceti letech působení v dětském 
oddělení knihovny odchází do penze naše 
kolegyně Jindřiška Soudková. Spolupracova-
la s mateřskými i základními školami, připra-
vovala programy pro speciální školu i stacio-
nář Světlanka a také volnočasové aktivity. 
Po celou dobu se vzdělávala a ráda se učila 
novým věcem. Měla přehled o dětské literatu-
ře a s nadšením se seznamovala s knižními 
novinkami. Dokázala poradit nejen s výběrem 
knih, ale i stolních her a také rodičům, jejichž 
děti mají problémy se čtením. Byla aktivní 
členkou Klubu dětských knihovníků, její pro-
gramy jsou obsaženy v metodické příručce 
projektu S knížkou do života nebo v databan-

ce vzdělávacích programů při Centru dětské-
ho čtenářství Knihovny Jiřího Mahena v Brně. 
Měla odvahu naši knihovnu reprezentovat 
na celostátní přehlídce OKNA (O Knihovnic-
kých Aktivitách), odkud pro nás přivezla di-
plom za vhodné propojení práce s krásnou 
a odbornou literaturou. Dokázala připravit 
program na míru, byla plná energie a entuzi-
azmu. Zajímá se o svět okolo sebe, a to nejen 
na poli vzdělávání. Velkou měrou přispěla 
k tomu, že se naše knihovna stala partnerem 
školám a ostatním organizacím ve městě. 
Za to jí patří velké poděkování! Za celý kolek-
tiv městské knihovny	 Marta Bauerová

8. / čt / 18:30 / klub Tyjátr
LiStOVáNí.cz: Historky All Inclusive 
(Lucie Macháčková)
Listování je projekt, který představuje knížky 
na jevišti. Autorka Historek z Tinderu se nyní 
pověnovala historkám Čechů z cestování po All 
Inclusive resortech. „Cesta je cíl,“ říkají ti, kteří 
nikdy nejeli dvacet hodin autobusem k moři, 
kde jim pak týden pršelo. Čekají vás bizarní 
historky z cest, a to i z těch životních. Dozvíte 
se, kdo je to mentální Pražák, jaké typy lidí za-
ručeně potkáte u hotelové snídaně nebo jak 
přežít cestování s mámou. Tohle Listování vám 
zlepší den – i ten, kdy vám u moře prší. Račte 
nastupovat – a hlavně se smát! Účinkují Marké-
ta Lánská a Alan Novotný. Vstupné 150 korun. 

22. / čt / 17:30 / bar u knihovny
Věda ve víře, víra ve vědě
Srdečně vás zveme na přednášku zaměřenou 
na propojení vědy a duchovních principů. Za-
myslíme se nad tím, že v každé přírodní vědě 
je třeba určité víry a že poznání o Bohu, vlast-
ním Já i vnitřním štěstí lze získávat i vědeckými 
postupy. Přednáška je atraktivní, používá jed-
noduché termíny, příklady a srovnávání. Cílem 
není přesvědčit, pouze nabídnout neobvyklý 
pohled na zdánlivě protichůdná témata tak, 
aby si každý odnesl inspiraci pro každodenní 
šťastnější život. Přednáší Jan Reiss, vystudo-
vaný matematik zabývající se staroindickými 
sanskrtskými texty, jejichž moudrost dodnes 
inspiruje nejen vědce a učence, ale i běžné lidi. 
Tyto texty nabízejí praktické poznatky, které 
mohou významně zlepšit každodenní život.
_______________________

Pravidelné aktivity
5. / po / 10:00/ dětské oddělení knihovny
Bookstart – klub pro děti do tří let
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání 
do knihovny. Akce probíhá v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života, který je zaměřen 
na podporu čtenářství od raného věku dítěte. 

Virtuální  
realita
Jednou měsíčně je 
možné vyzkoušet  
si virtuální realitu.  
Je třeba se předem 
objednat. Rezervační 
formulář je na webo-
vých stránkách 
knihovny.
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SVČ Tramtáryje
————————

Středisko volného času
Purkyňova 284/1
732 418 174
svc@svitavy.cz
www.svc.svitavy.cz

Noc a den v Tramtáryji
Středisko volného času Tramtáryje Svitavy se 
zapojí do celostátní akce Noc a den v SVČ. 
Akce proběhne v den pololetních prázdnin 
30. 1. 2026. Pro děti bude nachystaný pro-
gram ve Svitavách a v budově SVČ. Čekají 
nás různé aktivity – bruslení, bowling, plavání 
atd. Pro děti bude zajištěn oběd. Přihlašování 
je možné od 15. 1. 2026. Přesný program zve-
řejníme na našich webových stránkách bě-
hem měsíce ledna. Těšit se na vás budou 
interní pracovníci SVČ.

Kroužky ve 2. pololetí
Školní rok se přehoupl do své druhé poloviny 
a s nimi i naše nabídka zájmových útvarů. 
I v druhém pololetí můžete Vaše děti přihlásit 
na kroužky, které pořádáme ve Středisku vol-
ného času. Aktuální obsazenost můžete zjistit 
www.svc.svitavy.cz. 	 Ondřej Komůrka

Letní příměstské a pobytové tábory
Od 1. 2. bude spuštěno přihlašování na pří-
městské a pobytové tábory. Aktuální nabídku 
všech táborů na léto 2026 najdete na webo-
vých stránkách SVČ Svitavy.

MC Krůček 
V novém roce jsme pro vás opět připravili ně-
kolik zajímavých besed.
Zdravé zoubky – čtvrtek 15. 1., 16:00–17:30
Kdy a čím čistit zuby? Kdy poprvé navštívit zu-
baře? Co (ne)říkat v ordinaci zubního lékaře? 
Musí se každý kaz vrtat? Odpovědi na tyto 
a mnohé další otázky se dozvíte na besedě se 
zubními lékaři MDDr.  Michalem Pilárem 
a MDDr. Terezií Gálovou, kteří se ve své ordina-
ci zaměřují také na dětské pacienty a využíva-
jí nejmodernějších technologií a přístupů. 
Vstupné 110 Kč (členská cena 90 Kč).
Kouzelen – čtvrtek 29. 1., 16:00–17:30
Nově otevřené terapeutické centrum Kouzelen 
se dlouhodobě věnuje podpoře dětí a rodičů, 
zejména těch se speciálními potřebami. Na se-
tkání centrum představí svoji činnost, své pro-
gramy a terapie či volnočasové akce. 
Setkání povede speciální pedagožka a tera-
peutka Mgr. Dagmar Jurišová, zakladatelka 
centra. Vstupné dobrovolné.
U obou besed je od 15:00 do 16:00 otevřená 
volná herna, poté od 16:00 začne samotné po-
vídání s lektory. Akce je vhodná i pro rodiče 
s dětmi, bez nutnosti přihlášení.

Speciální akce
Masopust a karneval – sobota 24. 1., 
16:00–17:30
Po  masopustním veselí na  náměstí bude 
na děti a jejich doprovod čekat zábavný karne-
valový program plný her, soutěží, písniček 
a tance. Akce se koná v sále Fabriky. Vstupné: 
100 Kč/osoba (děti v maskách zdarma). 
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kávy, rožnění prasátek v podzemních pecích, 
všeobjímající lásky alofa, zpěvů a tanců těch 
nejhodnějších lidí na světě. Uvádí: Karel Starý. 
Vstupné: 50 korun.

Cestovatelský večer: Stopem po Evropě
V pořadí 241. večer mladých cestovatelů se 
koná v úterý 27. ledna od 17:30 hodin v Muzeu 
esperanta na téma Stopem po Evropě. Strach 
a peníze jsme nikdy neměli. A tak nám stačila 
jenom fixa, zdvižený palec a pár dnů volného 
času. Co z toho vzniklo? Dobrodružství, čili 
průšvih, který náhodou dopadl dobře. Domů 
jsme si přivezli spoustu zážitků, několik našich 
poprvé, dva deníky plné hodnot lidí, které 
jsme na cestě potkali, a taky jsme narazili 
na Fadyu. Kdo nebo co to je? Přijďte a zjistíte 
to. Uvádí: Martin Spěvák a Dominik Cupal. 
Vstupné: 50 korun.	 (jr)

Marcipánové Vánoce

O 2. adventní neděli probíhaly v Muzeu esperan-
ta Marcipánové Vánoce. Návštěvnost byla asi 
stejná jako minulý rok. Pamětní list si odneslo 
více než 85 dětí, i když některé pokročily do věku 
dospělých. Celkem vzniklo více než 120 děl. Mile 
nás překvapila skupina studentů, kteří si přišli 
zamodelovat jako za svých dětských let. Tento-
krát bylo modelování náročnější než jindy. Mo-
deloval se anděl se srdíčkem na sukýnce nebo 
vánoční stromeček s ozdobami. Ale pod vede-
ním Aničky Vyšinkové z Vracova to všichni 
úspěšně zvládli. Mezi stálými návštěvníky je i ro-
dina Koudelkových, kdy dříve modelovaly dcery 
a nyní už jejich děti. Doufám, že se i v příštím 
roce v tak hojném počtu sejdeme. Těší se na vás 
klub esperantistů ze Svitav. 	 Libuše Dvořáková

TOM Zálesáci Svitavy
Bude ples!

Milí přátelé, s radostí vás zveme na 14. Zálesácký 
ples, při kterém pokračujeme v naší tradici plné 
zábavy, tance a skvělých zážitků!
Kdy: 17. ledna
Kde: Lidové divadlo, Svitavy
Čas: 19:00
Vstupné: 350 Kč

Pravidelné aktivity
Volná herna – každé pondělí 9:00–12:00 (termí-
ny: 5., 12., 19., 26. 1.)
Přijďte si pohrát do našeho příjemného prostře-
dí s hernou a kuchyňkou.
Cena: 100 Kč za rodinu na celé dopoledne.
Sensory play – Barvy a tvary – 6. 1., Stavba  
– 20. 1., 15:30–16:30 
Tematicky laděné herny, které vás zavedou 
do světa fantazie a kreativity. 
Cena: 200 Kč za dítě. Počet míst omezen, při-
hlášky přes rezervační systém. Za tým Krůčku 

Radka Marie Trunečková

Klub seniorů
13. / út / 13:00 / Bowling Maják – Lány, Mýtní 6
Bowlingový turnaj
Účastnický příspěvek 70 Kč. Akce pouze pro 
členy klubu! 

26. / po / 15:00 / Fabrika – aula, 3. podlaží
Aktivizační cvičení pro seniory v domácím 
prostředí
Aktivizační cvičení je zaměřeno na protažení 
a posílení oslabených svalů. Cílem je zlepšení 
kondice a využití jednoduchých balančních 
cviků k udržení rovnováhy. Ukázky a praktické 
cviky jsou vhodné pro domácí cvičení. Počet 
účastníků je omezen, proto je nutné se přihlásit 
e-mailem kssvitavy@gmail.com nebo osobně 
v klubovně seniorů nejpozději do 22. ledna. 
Akce pro všechny seniory!

29. / čt / 14:00 / Fabrika – aula, 3. podlaží
Přednáška o bylinkách a mastičkách
Lázeňský lektor a bylinkář Karel Štenbaur bude 
přednášet o bylinkách a mastičkách určených 
k potlačení bolesti pohybového aparátu. Je 
vhodné vzít si psací potřeby na poznámky. 
Akce pro všechny seniory!

Klub seniorů je do 4. ledna uzavřen! Budeme 
se na vás těšit opět v pondělí 5. ledna 2026.
Úřední hodiny: Pondělí 13:00–15.00, čtvrtek 
10:00–11:30 hod.
Všechny aktivity klubu seniorů jsou prezento-
vány na nástěnkách ve Fabrice (přízemí a 3. 
podlaží před místností č. 301), ve vývěsce 
v podloubí na náměstí proti informačnímu cen-
tru a v elektronické podobě na webových 
stránkách www.ks.svitavy.cz nebo na face-
booku ww.facebook.com/kssvitavy.cz.

Milena Brzoňová

Muzeum esperanta
Cestovatelský večer: Tonga a Samoa
V pořadí 240. cestovatelský večer se uskuteč-
ní v úterý 13. ledna od 17:30 hodin v Muzeu 
esperanta na téma Tonga a Samoa, Polynéské 
ostrovy Jižního Pacifiku. Ostrovy Tongatapu 
s veselými hřbitovy a legendou o Svatopluko-
vých prutech v polynéském pojetí, Atata s lu-
xusními plážemi, kterých si místo turistů užíva-
jí prasata, Upolu s překrásnými vodopády 
v džungli, skalními branami a legendární „Vel-
kou jámou na koupání“ To Sua, či Savai´i s lá-
vovými poli, sopečnými jeskyněmi a útesy 
s mořskými gejzíry. Do  jižního Tichomoří, 
do tropické exotiky vzdálených ostrovů poly-
néských státečků Tonga a Samoa, do uklidňu-
jící a přátelské atmosféry obřadu pití omamné 
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všechny památky, popřípadě prošli všechny 
trasy v okolí. Podrobné informace o zahájení 
turistické sezóny 2026 budou zveřejněny v dal-
ších číslech tohoto měsíčníku.
Informace o naší činnosti a plánovaných akcích 
zveřejňujeme na webových stránkách https://
turistika-svitavy.webnode.cz, na Facebooku 
a ve vývěsní skříňce u Staré radnice na náměs-
tí. Všem Svitavanům přejeme v novém roce 
pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho krásných 
zážitků na cestách.	 Věra Stichová

Bonanza Vendolí
Tábor a kroužky s Bonanzou

Milí čtenáři, rádi bychom Vás chtěli informovat, 
že v průběhu jarních prázdnin (9. 2. až 13. 2. 
2026) se opět můžete těšit na Jarní příměstský 
tábor s Bonanzou. Na programu budou hry, 
soutěže, výlety, péče o koně a jízda na nich. 
Přihlašovat se můžete již nyní.
Dále od 12. 2. začínají koňské kroužky pro začá-
tečníky i pro pokročilejší děti pod názvy:

•• Malý koňák
•• Dítě a kůň v harmonii.

Přihlašovat se však můžete také na kroužek pro 
rodiče s dětmi od 4 do 7 let. V r. 2026 proběhne 
pouze jeden běh tohoto kroužku, ale zato bude 
mít delší časovou dotaci, proto neváhejte s při-
hlášením. Těšit se na něj můžete od dubna 
2026. Aktuální informace a přihlášky najdete 
na www.osbonanza.cz nebo na mailu verca@
osbonanza.cz.	 Markéta Březinová

Křest CD
Nové CD Pavly Boučkové

Svitavská hudebnice, písničkářka, zpěvačka, 
textařka, básnířka Pavla Boučková pokřtila 
v prosinci své další CD Nedolomím. Koncert 
a křest se uskutečnil u příležitosti jejího život-
ního jubilea a také připomínky 20 let její hudeb-
ní kariéry. CD obsahuje známé i nové písně 
Pavly Boučkové na její vlastní texty, jsou poe-
tické i hravé. Na vytvořeni nového CD měl vý-
razný měl výrazný podíl Petr Novotný, aranžér 
a hudebník skupiny Pavla Žalmana Lohonky. 
CD Pavly Boučkové lze zakoupit přímo u ní, 
v MIC nebo v muzeu.	 Milan Báča
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Tématem letošního plesu je horror, takže se 
nebojte ukázat v kostýmu své oblíbené děsivé 
postavy! Ať už dorazíte jako klasická hororová 
ikona, tajemná bytost ze seriálů či filmů, nebo 
si vytvoříte vlastní originální strašidelnou podo-
bu – všechno se počítá. O lístky můžete psát 
na: michal.maly@zalesaci.net. Přijďte se bavit 
s námi a zažít nezapomenutelný večer plný pře-
kvapení! Těšíme se na vás! Za TOM Zálesáci 

Filip Šimek

Klub českých turistů Svitavy
Ohlédnutí za činností v roce 2025
Klub českých turistů, odbor Svitavy uspořádal 
pro své členy a zájemce z řad veřejnosti v roce 
2025 desítky akcí. Během nich jsme navštívili 
turisticky známé, ale i neprávem opomíjené 
oblasti České republiky. Zavítali jsme také 
do blízkého příhraničí – v Německu do lázeň-
ského městečka Oberwiesenthal, v Rakousku 
jsme si prohlédli hrad Falkenstein a značenými 
cestami jsme došli přes hranice do Mikulo-
va. Další autobusový výlet směřoval do oblasti 
Broumovska. V červnu jsme se prošli po nejvyš-
ších vrcholcích Jeseníků, na podzim jsme si 
s průvodcem prohlédli v Jihlavě podzemí a uni-
kátní historické krovy a interiéry kostela sv. Ja-
kuba Většího. Od začátku roku jsme se těšili 
na čtyřdenní pobytový zájezd do severozápad-
ních Čech a na Boží Dar, v září jsme několik dní 
putovali okolo řeky Lužnice. Cykloturisté projíž-
děli během výletů svitavský okres a jeho okolí, 
zdolali třeba Kozlovský kopec nebo zamířili 
k prameni řeky Křetínky. Na Bílou sobotu jsme 
absolvovali vláčkem taženým parní lokomoti-
vou Velikonoční jízdu, pro všechny zúčastněné 
byla projížďka po Kolínské řepařské drážce vel-
kým zážitkem. Začátkem dubna se naši členo-
vé připojili k celorepublikové akci Ukliďme Čes-
ko, uklízeli jsme přístupové cesty ke svitavským 
rybníkům a také volnočasový areál Brand. Po-
těšilo nás, že odpadu opět výrazně ubylo. 
Chtěli bychom pozvat naše příznivce na 50. 
ročník akce Rozloučení s rokem. Na Silvestra 
2025 je připravena vycházka z Vendolí přes 
Javornický hřeben, cílem bude chata Rosnička. 
Tímto zahájíme nejen oslavy konce roku, ale 
i oslavy klubové. V roce 2026 si totiž svitavský 
odbor KČT připomene 50 let od svého založe-
ní (respektive od znovuobnovení poté, co byl 
celorepublikový Klub českých turistů v roce 
1948 zrušen). 

Zahájení turistické sezóny 2026 
v Pardubickém kraji
21. března 2026 se ve Svitavách uskuteční Za-
hájení turistické sezóny 2026 v Pardubickém 
kraji. Do našeho města se tato krajská událost 
vrátí po 15 letech, očekáváme, že ji navštíví 
stovky turistů. Protože akce proběhne v roce, 
kdy město Svitavy oslaví 770 let od první pí-
semné zmínky, oslovili jsme představitele měs-
ta a také zástupce městských organizací, aby 
nám pomohli tuto prestižní akci pro turisty ne-
jen z našeho kraje uspořádat. Bude připraven 
kulturní program, otevřou se památky, naplá-
nujeme vycházky po značených cestách okolo 
Svitav... Věříme, že si každý najde něco, co ho 
ve Svitavách zaujme, potěší či překvapí. A že se 
k nám turisté budou vracet, protože nebude 
v jejich silách, aby si za jeden den prohlédli 

Rytmus Východní Čechy
Školíme digitální dovednosti ve spolupráci 
s knihovnou

Ve spolupráci s Městskou knihovnou ve Svita-
vách proběhlo letos v podzimních měsících 
pokračování úspěšného vzdělávacího kurzu 
Moderní technologie.
Sedm účastníků se zdravotním znevýhodně-
ním během sedmi setkání zvyšovalo své di-
gitální dovednosti. Kurzisté se seznámili 
s ovládáním chytrého telefonu a různými uži-
tečnými aplikacemi, jako jsou například 
Mapy.com, WhatsApp, Google Lens, IDOS – 
Jízdní řády. Na poslední lekci si vyzkoušeli 
i práci s roboty.
Lektoři kurzu, Monika Lžičařová a Vladimír 
Sýkora, ve svitavské knihovně dlouhodobě 
vzdělávají různé cílové skupiny; od dětí přes 
mládež až po seniory. Zkušenosti Moniky Lži-
čařové a  Vladimíra Sýkory, v  kombinaci 
s opravdu citlivým, naši uživatelé velmi oce-
ňují, o čemž vypovídá i maximálně naplněná 
kapacita kurzu. Pracovníci organizace Rytmus 
Východní Čechy pak pomáhali všem uživate-
lům s detailním porozuměním probírané pro-
blematiky. 
Jsme hrdí, že svitavská knihovna je naším part-
nerem ve vzdělávání lidí se zdravotním znevý-
hodněním. Těšíme se na další spolupráci a gra-
tulujeme všem sedmi absolventům proběhlého 
kurzu.	 Petra Snohová

Spolek DušeProstor
Program na leden
Na úvod nového roku vám předkládáme tento 
program: 
Klub pro všechny se tento měsíc koná 6. 1. – 
zahrajeme si deskové hry, a 20. 1. – čeká nás 
opět zábavný kvíz, při kterém si můžete ověřit 
svoje dosavadní znalosti a dozvědět se i nějaké 
nové.
Pravidelná setkání lidí se zkušeností s dušev-
ním onemocněním se konají 13. 1., zajdeme si 
na procházku do parku Jana Palacha, a 27. 1., 
kdy budeme opět s Hankou tvořit nové hezké 
věci. 
8. 1. se opět setkáme v rámci svépomocné 
skupiny určené pro rodiny a přátele lidí s du-
ševním onemocněním. 
Bližší informace k uvedeným akcím najdete 
na našich webových stránkách. Všechna pra-
videlná úterní setkávání a srazy před ohlášený-
mi akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 
hod. v prostorách Centra duševního zdraví 
Svitavy, Wolkerova alej 209/12.
Sledujte nás na www.duseprostor.cz i na Face-
bookuDuše_Prostor, pište nám na dusepro-
stor@gmail.com nebo Messenger. Za DušePro-
stor, z. s. 	 Luděk Sapara



20 

SVITAVY A INFORMACE

Lednové
VÝPRODEJE

www.produmsvitavy.cz

Podlahy

Dveře Stoly a židle

Kuchyně

Postele Sedačky

Svítidla

Skříně

INZERCE 

Svitavy a lidé.

12. ledna 2025

10:00–12:00 / 16:00–18:00
Langerova vila

Pozvánka.
Vyzkoušeli jste už Chettyho, 
pomocníka na městském webu?
Na webu města Svitavy www.svitavy.cz je k dispozici inteligentní asistent Chetty AI, který vám usnad-
ní orientaci v městských informacích a pomůže vám rychleji najít to, co potřebujete. Najdete ho 
v pravém dolním rohu a je vám k dispozici nepřetržitě. Stačí otevřít okno asistenta a položit dotaz.

Potřebujete rychle najít kontakt na konkrétního 
úředníka? Zajímá vás, jaké zajímavé projekty se 
ve městě realizují? Jak se můžete přihlásit do par-
ticipativního rozpočtu? S tím vám Chetty pomůže. 
Doposud Chetty odpověděl na přibližně 330 
otázek a stále je ve fázi učení, děkujeme tedy 
prozatím za shovívavost. Čím více ho budete 
využívat, tím bude přesnější. 
Chetty dokáže odpovídat na běžné dotazy tý-
kající se úřadu, služeb města, otevíracích dob, 
akcí či místních projektů. Funguje nepřetržitě 
a je připraven pomoci především v momentě, 
kdy si nejste jisti, kde konkrétní informaci hle-
dat. Při zadávání dotazu si navíc můžete vybrat, 
zda chcete, aby vám odpovídal spíše profesi-
onálně, nebo byl milý a vtipný.	 (kk)

Místní akční skupina 
vám pomůže  
nejen s dotacemi 
Za uplynulý rok jsme v rámci programu Nová 
zelená úsporám podpořili na Svitavsku 145 
žádostí o  dotaci v  celkové výši přes 
21 000 000 Kč. Za poslední tři roky jsme pak 
pomohli 821 domácnostem získat téměř 
117 000 000 Kč. Program NZÚ je nyní dočasně 
pozastaven, jeho obnovení očekáváme v úno-
ru 2026. Pro aktuální informace nás můžete 
kdykoliv kontaktovat.
V příštím roce plánujeme sérii seminářů v ob-
cích našeho regionu a začneme ve velkém sty-
lu ve Fabrice ve Svitavách již 17. 2. 2025 v čase 
8–11 hod. Kromě informací o renovacích star-
ších budov a snad i bližších podmínkách nové 
podoby programu NZÚ se budeme spolu s na-
šimi hosty věnovat také tématům dezinformací 
v energetice, vyúčtování energií a podpory 
MPSV v oblasti energetické chudoby. Účast 
bude zdarma a již nyní se na Vás těšíme!
Děkujeme všem příznivcům a podporovatelům 
naší MAS, stejně tak jako městu Svitavy za pod-
poru naší činnosti a důvěru, kterou jste v nás 
i v letošním roce vložili. Do nového roku přeje-
me všem čtenářům mnoho zdraví, radosti, vzá-
jemné sounáležitosti a také úspěchů na cestě 
k udržitelným energiím. 
Kontakt pro bezplatné konzultace: 
bobkova@massvitava.cz, tel. 725 163 416, 
www.massvitava.cz.	

Barbora Bobková, MAS Svitava
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SVITAVY A OSOBNOSTI

Dvě velké firmy mění své vedení 
Po mnoha letech se ve vedení společností Fibertex Nonwovens, a.s. a RHI Magnesita Czech  
Republic a.s. loučí dvě výrazné osobnosti, které zanechaly silnou stopu ve firmách, i v našem městě.

Bjarne Knudsen
Do společnosti Fi-
bertex v Aalborgu 
nastoupil  roku 
1984, pracoval 
jako mistr výroby, 
vedoucí oddělení, 
manažer kvality 
a výrobní manažer. 
Když v roce 2004 
koupil Fibertex svi-
tavskou společ-
nost Vigona, a. s., 

přijal nabídku na tříleté pracovní angažmá 
ve Svitavách.

Co bylo Vaším úkolem, když jste v lednu 2005 
nastoupil coby ředitel výroby ve Vigoně?
„Cílem bylo modernizovat Vigonu a vybudovat 
z ní silný výrobní podnik ve střední Evropě se 
zaměřením na automobilový průmysl. V té 
době měla Vigona 241 zaměstnanců a obrat 
přibližně 300 milionů korun. Výrobní podniky 
jsme měli na dvou místech – v areálu v Pražské 
ulici a v Opatově. Současně byla zahájena vý-
stavba nového sídla a výrobních prostor v prů-
myslové zóně na okraji Svitav.“

Jaký byl přechod po pracovní stránce? 
„Z profesního hlediska pro mě šlo o velmi vý-
raznou změnu, větší, než jsem původně očeká-
val. Překážkou byla jazyková bariéra, kdy pou-
ze čtyři lidé mluvili anglicky nebo německy 
a ukázalo se, že můj optimistický odhad, jak 
rychle se naučím česky, byl hodně přehnaný. 
Češtinu ani po 21 letech stále dokonale neo-
vládám. Naštěstí se zaměstnanci učili anglicky 
mnohem rychleji než já česky. Příjemně mě 
také překvapilo, jak byli schopní a mnohem 
samostatnější, než na co jsem byl zvyklý.“

Když se řekne Fibertex, co prvního Vás napadne?
„Fibertex pro mě byl vždy dobrým místem pro 
práci, kde se dařilo spojit příjemné pracovní 
prostředí s efektivním řízením.“

Na co jste nejvíce hrdý?
„Když se ohlížím za tím, co se nám ve Svita-
vách podařilo, jsem velmi hrdý. Podařilo se nám 
přeměnit starou upadající firmu v moderní pod-
nik se špičkovým výrobním vybavením. Překo-
nali jsme finanční i covidovou krizi, aniž by-
chom museli snižovat počet zaměstnanců. 
Dnes máme továrnu s moderními technologi-
emi, připravenou konkurovat i v dalších letech. 
Současný obrat činí přibližně 2 miliardy korun 
a podnik zaměstnává 331 lidí. Fibertex má sta-
bilní tým s velmi nízkou fluktuací.“

Jaké výrazné změny jste ve firmě zažil?
„Téměř každý druhý rok investujeme do nových 
výrobních linek nebo modernizací, abychom 
zůstali konkurenceschopní. Druhou důležitou 
oblastí je přístup k zaměstnancům. Zpočátku 

jsem byl považován za „měkkého“ manažera, 
protože věřím spíše v cukr než bič.“

Jaké jsou aktuální priority společnosti?
„Hlavní důraz klademe na udržení konkurence-
schopnosti a na využití našeho výzkumu a vý-
voje k vytváření produktů budoucnosti.“

Co byste firmě popřál?
„Přeji Fibertexu, aby zůstal dlouhodobě úspěš-
ný a aby si zachoval pověst dobrého a stabil-
ního zaměstnavatele.“

Jakou cennou zkušenost si odnášíte?
„Nejdůležitější je umět vycházet s lidmi v kombi-
naci se správným strategickým přístupem a také 
být schopen spolupracovat s lidmi z různých 
kultur. Během svého působení v Česku jsem to-
tiž také půl roku vedl pobočku Fibertexu v Jižní 
Africe, než tam byl jmenován nový ředitel.“

Na co se po odchodu do důchodu těšíte?
„Mám v plánu vyrazit na půlroční plavbu kolem 
světa. A jinak se chci více věnovat svým koníč-
kům – veteránům, filatelii, psovi a dalším různým 
domácím pracím. Nudit se rozhodně nebudu.“

Jiří Kyncl
Protože bydlel ne-
daleko, už jako 
mladý sledoval 
stavbu tehdy nej-
modernějšího zá-
vodu „Moravských 
šamotových a lup-
kových závodů“. 
Obraz nové továrny 
mu utkvěl v hlavě, 
aniž by tušil, že s ní 
spojí téměř celý 

svůj profesní život. Stejně tak ho v roce 1987, 
když do Dinasky (později součástí P-D Refrac-
tories, od roku 2023 RHI Magnesita Czech Re-
public) nastoupil jako konstruktér forem, vůbec 
nenapadlo, že se jednou stane generálním ře-
ditelem celé akciové společnosti a opakovaně 
ji dovede k nejvyšší prosperitě v historii.

Na co jste nejvíce hrdý?
„Zvlášť rád vzpomínám na rok 2014, kdy jsme 
realizovali historicky největší zakázku – 34 tisíc 
tun žáruvzdorných materiálů pro Japonsko. 
Vyžadovala více než 2 000 nových forem. Když 
nám japonští partneři sdělili, že žádný jiný vý-
robce na světě nedokázal nabídnout tak krátký 
termín jako náš český tým, cítil jsem mimořád-
nou hrdost. Velmi si cením také ocenění pro 
svitavský závod „Cena za průmysl 4.0“ za nej-
lepší projekt automatizace v ČR, které jsem 
v roce 2023 převzal z rukou předsedy vlády.“

Jak výraznou změnou firma prošla?
„Během mého téměř dvacetiletého působení 
na pozici technického ředitele se změnilo prak-

ticky vše – vybavení, procesy, standardy řízení 
i samotná firemní kultura. Realizovali jsme ce-
lou řadu investic a modernizačních projektů. 
Jako jedni z prvních ve skupině jsme už v roce 
2012 zavedli nejmodernější ERP systém s au-
tomatizovaným sběrem dat a novou datovou 
infrastrukturou. To zásadně změnilo způsob 
plánování výroby i práci lidí v kancelářích.“

Na čem si firma zakládá?
„Firma vyniká především schopností spojit 
dlouholetou zkušenost s moderními technolo-
giemi. Naše síla je v odbornosti zaměstnanců, 
kvalitě materiálů a flexibilitě výroby. V posled-
ních letech klademe velký důraz na inovace, 
automatizaci, digitalizaci a udržitelnost – a to 
nejen kvůli trhu, ale i proto, že tyto prvky zvy-
šují bezpečnost práce a efektivitu. RHI Magne-
sita Czech Republic a.s. je dnes součástí glo-
bální skupiny, která určuje trendy v oboru. 
Zároveň si ale zachovává velmi silné lokální 
kořeny, což je podle mě ideální kombinace.“

Kam se podle Vás firma posune?
„Jsem přesvědčen, že budoucnost je v ještě vět-
ší automatizaci, digitalizaci a využívání umělé 
inteligence v řízení výroby. Velký potenciál vidím 
také ve snižování energetické náročnosti, ve vý-
voji nových materiálů a v cirkulární ekonomice, 
tedy v opětovném využívání surovin. Aktuálně 
pracujeme na zásadní inovaci – vývoji žáruvzdor-
ného výrobku, který nepotřebuje výpal v pecích. 
Pokud se podaří koncept dotáhnout do praxe, 
může to znamenat průlom v našem oboru.“

Co byste firmě popřál?
„Aby si i nadále držela pověst spolehlivého vý-
robce špičkové kvality, aby byla atraktivní pro 
nové generace odborníků a aby měla odvahu 
investovat do inovací, které mohou změnit celý 
trh. Jsem přesvědčen, že se nám k tomu již 
podařilo vybudovat všechny předpoklady.“

Jakou cennou zkušenost si odnášíte?
„Naučil jsem se, že úspěch nikdy nestojí na jed-
notlivci, ale na týmu lidí, kteří si navzájem věří 
a sdílejí společný cíl. Firma není jen technolo-
gie, budovy nebo stroje – firmu tvoří především 
lidé. A aby mohli podávat dobrý výkon, potře-
bují odborné vedení, respekt, péči a správný 
manažerský přístup a ohodnocení.“

Na co se po odchodu z vedení těšíte?
„Ještě rok budu působit jako poradce týmu RHI 
Magnesita. Těší mě, že mohu dál předávat zku-
šenosti a podílet se na projektech, které firmu 
posouvají kupředu, i když už ne v každodenním 
provozním řízení. Těším se především na to, že 
budu moci zpomalit. Chci více času věnovat 
rodině, vnoučatům, práci na zahradě a vůbec 
věcem, které jsem kvůli práci odkládal, jako 
cestování, sportu a také technickým koníčkům, 
které mě provázejí celý život. A možná si ko-
nečně najdu čas na projekty, které jsem si vždy 
chtěl vyzkoušet, ale nikdy na ně nebyla chvíle. 
Neodcházím proto s pocitem loučení, ale spíše 
s očekáváním nové životní etapy.“

Ptala se: Kateřina Kotasová
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Pojďme na začátek
Abychom ale nepředbíhali, pojďme se na chví-
li vrátit na začátek. Možná si ještě někteří pa-
matují náš příběh z bookletu prvního alba „Pro 
Zemi“. Psal se rok 2012 a v Olomouci na hodině 
čínštiny se potkali dva nadšenci, já a Ondra 
Fišer. Místo pilování tónů mandarínštiny jsme 
zjistili, že nám to ladí hudebně. Začalo to nevin-
ně – kytara, housle, zpěv, písně skládané 
„do šuplíku“. Jenže osud (a studijní povinnosti) 
mě zavály do Číny a první etapa kapely skon-
čila dřív, než pořádně začala.
Skutečný Paraplet, jak ho znáte dnes, se formo-
val až na domácí půdě, ve Svitavách roku 2015. 
K původnímu jádru – mně a mé ženě Helence 
– se přidala Zuzka Vojtová, Michal Ehrenberger 
se svými perkusemi a hang drumy a postupně 
vznikal Paraplet. Byla to doba hledání, experi-
mentování, duchovního rozměru a písní, které 
měly často až spirituální nádech. Přidávali se 
další muzikanti a zase odcházeli. Někdy v té 
době se přidala i Pája (tehdy ještě jen) Šefrnová, 
bez které si dnes kapelu nedokáži představit.

Hudba, která zraje s námi
Od té doby jsme z pódií nikdy nezmizeli. Každý 
rok jsme odehráli řadu koncertů, objížděli naše 
oblíbené letní festivaly a užívali si společný čas. 
Přesto je Paraplet dnes trochu jiný. Dospělejší, 
zemitější a možná i trochu „lidštější“. Zatímco 
první deska byla „Pro Zemi“, ta druhá, kterou 
právě dokončujeme, nese název „Pro Život“. 
Je o vztazích, o tom, co se děje mezi dvěma 
lidmi, o vývoji v páru. Najdete na ní písně o za-
milovanosti, o vyspělejším partnerství, ale i té-
mata těžší a hluboká, jako je porod nebo ztráta 
dítěte. Je to hudba profánní v tom nejlepším 
slova smyslu – hudba prožitá.
Jemně se proměnila i naše sestava. S dotoče-
ním prvního alba se s námi rozloučila houslist-
ka Jana Báčová. Na její místo nastoupila Jana 

Dynková, která už s námi spolupracovala dříve 
a do kapely skvěle zapadla. A nezůstalo jen 
u toho. K naší „staré gardě“ – tedy ke mně, He-
lence, Mišákovi a basistce Páje Šefrnové Búto-
rové – se přidal klarinetista Ondra Beneš. Jeho 
klarinet a muzikantský naturel dodaly novým 
písním dynamiku, nový rozměr. 

Nahrávání na ose Svitavy – Kuopio 
Ano, musím přiznat, že nám to nahrávání druhé 
desky docela trvá. Jsme kapela, která si vše fi-
nancuje sama. Většina peněz, které hraním vy-
děláme, putuje zpátky do společné kasy na na-
hrávání. A to, jak známo, není levná záležitost. 
Celý proces navíc zkomplikovala jedna zásadní, 
i když pro nás vlastně dobrodružná okolnost. 
Náš kamarád, zvukař a jediný představitel studia 
„Vraník“ Dan Zezula, se kterým jsme nahrávali už 
prvotinu, se odstěhoval do Finska.
Většina kapel by v tu chvíli hledala nové studio 
za rohem. My ne. Bez Dana bychom byli, jak se 
říká, nahraní – respektive nenahraní. Jeho ucho 
a přístup jsou pro zvuk Parapletu klíčové. A tak 
vznikl unikátní systém práce. Díky moderním 
technologiím jsme poslední písně nahrávali 
v provizorních podmínkách u Mišáka doma, 
který se od Dana na dálku naučil potřebné zvu-

PŘEDSTAVUJEME SBORY, SOUBORY A INTERPRETY (22. DÍL)

kařské „vychytávky“. Tejky letí internetem na se-
ver Evropy, kde je Dan ve finském exilu míchá 
a mástruje. Je to zdlouhavé, náročné, ale výsle-
dek stojí za to. První tóny jsme zaznamenali už 
v roce 2022 a teď se konečně blížíme do finále.

Kapela, nebo školka?
Je tu ještě jeden důvod, proč se všechno trochu 
vleče, ale který nám dělá největší radost. Od vy-
dání prvního alba v roce 2019 se naše kapelní 
rodina rozrostla o neuvěřitelný počet dětí. Mně 
a Helence se narodily dvě, Mišákovi také dvě 
a Páje jedno. Takže k těm dvěma přibylo dalších 
pět! Když se dnes sejdeme na zkoušce, vypadá 
to tam jako ve školce, no, teď už i škole a školce, 
kde se náhodou vyskytly hudební nástroje 
a snaží se tam prosadit kapela. Logistika je ná-
ročná. Ondra i Jana jsou už pražští, Pája žije 
v Hradci Králové, zbytek ve Svitavách. Potkává-
me se na koncerty, nahrávání a občasná sou-
středění. I proto jsme poslední roky hráli spíše 
na letních festivalech, kde je atmosféra uvolně-
ná a děti mohou být s námi na pódiu nebo je 
hlídají kamarádi v hledišti. Je to krásné, živé 
a drží nás to pohromadě.

Dvojka z mravů a pozvánka 
na křest
Když zrovna nehrajeme s celou kapelou, neza-
hálíme. S kontrabasistkou Pájou Šefrnovou 
Bútorovou máme projekt loutkového divadla 
„Dvojka z mravů“. S touto výchovnou (nejen pro 
děti, ale i pro rodiče!) inscenací objíždíme fes-
tivaly a školy. Pokud máte děti ve věku 3–10 let, 
možná jsme se už potkali.
Teď zpět k tomu hlavnímu. Druhá deska kape-
ly je na spadnutí! Album „Pro Život“ chceme 
uvést do světa s vámi, našimi fanoušky.
Srdečně vás zveme na koncert a křest nového 
alba, který se uskuteční 13. března v Tyjátru. 
Nebudeme na to sami. Jako hosta jsme si po-
zvali skvělou kapelu Goji. Není to náhoda – 
naše Pája s nimi začala hrát během natáčení 
naší desky, hudebně nás moc baví a pojí nás 
přátelství ze společného koncertu. Role kmot-
ra se ujme David Breiter. David je takovým ne-
oficiálním kmotrem naší kapely už dlouho, 
často hrajeme s jeho Mantrovníky a je to právě 
on, kdo nás neúnavně zve na různé akce. Jsme 
moc rádi, že přijal pozvání a že nám na křtu 
také něco zahraje ze své tvorby.
Pokud byste se nemohli dočkat března, může-
te si udělat výlet už 20. února do Bedihoště 
(Útulna pro duši a tělo) nebo do pražské Balbí-
novy poetické hospůdky, kde zahrajeme s ka-
pelou Hugo a já a jejím frontmanem, spisova-
telem Petrem Hugo Šlikem. Přijďte, těšíme se 
na vás. Za kapelu Paraplet	 Jenda Mazák

Kapela Paraplet
Paraplet není jen hudební těleso, je to především živý organismus a parta přátel, která spolu do-
spívá, zakládá rodiny a do toho všeho nepřestává tvořit. Naše zkoušky dnes sice občas připomí-
nají spíše školku a nahrávání nové desky probíhá na dálku přes půl Evropy, ale to podstatné zů-
stává – jsme spolu rádi a rádi hrajeme hudbu, která nám dává smysl. A právě o tu se chceme 
podělit na březnovém křtu našeho druhého alba.

INZERCE 

 

+420  732  516 723                  personalni@flidr.cz  

SEŘIZOVAČ /KA  CNC  STROJŮ  

•  Obsluha a seřizování CNC obráběcích strojů  
•  Bez víkendových směn  
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Svitavští boxeři slaví 18 let 
Ač oddíl odkazuje na tradici, kterou máme od roku 1946, kdy Kadlecovi v našem městě rozjeli 
oddíl boxu, po znovuoživení v roce 2007 jsme dosáhli k dnešnímu datu 18 let, a to přesně 17. 12. 
Souběžně slaví narozeniny náš nejstarší člen i trenér Alois Kadlec, neuvěřitelných 94 let. 

Za dobu našeho působení v olympijském spor-
tu jsme získali mnoho cenných zkušeností i bri-
lantních výkonů. Ohlédněme se tedy, psal se rok 
2009 a my jsme jako oddíl brali první místo v ka-
tegorii družstev mužů a druhé místo v kategorii 
žen na  krajské úrovni, a  to konkrétně  
v jihomoravské lize. V roce 2011 se nám poda-
řilo vybojovat krásné druhé místo, stříbrnou me-
daili v jednotlivcích z MČR žen, kterou získala 
Gabriela Andrlíková. V témže roce jsme okusili 
náročnou pořadatelskou výzvu a jako pořada-
telský oddíl jsme ve Svitavách organizovali MČR 
boxu juniorů. Dalším velkým úspěchem byla 
i účast na MČR boxu mužů a žen v Jičíně v roce 
2013, kde oddíl reprezentoval Michal Kolář, bo-

hužel se v kvalifikačním boji střetli se soupeřem 
hlavami, což mělo za následek roztržení obočí, 
a turnaj pro nás tak skončil předčasně. Sezóna 
2014/2015 byla pro Dynamo Svitavy první větší 
jízdou, a to díky účasti prestižní první ligy, kdy 
ve spolupráci s Brněnským oddílem Nový Lís-
kovec jsme poskládali potřebný počet rohovní-
ků k obsazení 10 váhových kategorií. Následo-
valo období klidu, kdy se oddíl přesouval ze 
stávajících prostor do nových. 
Sezóna 2021/2022 měla medailový lesk, když 
jsme opět jako tým na národní lize Jihomorav-
ské oblasti obsadili druhé místo. Na Slovensku 
náš Dmytro Vasylenko v kategorii školní mláde-
že urval první místo a zlatou medaili v prestižním 

mezinárodním turnaji olympijských nadějí a stří-
brnou medaili na MČR školní mládeže v Karviné. 
Na konci roku 2022 jsme z Prahy s Michalem 
Tarešem z MČR v kategorii mužů přivezli stříbr-
nou medaili. V nastávajícím roce 2023 to byla 
opět naše mláďata, Natálka Volfová a Dmytro 
Vasylenko, kteří sbírali úspěchy. Z olympijských 
nadějí dovezl tentokrát Dmytro bronz a skvělé 
3. místo, zatímco Natálka první místo, zlatou me-
daili z MČR školní mládeže v Kroměříži a násled-
ně 3. místo z Mistrovství Evropy školní mládeže 
ze Slovinského Mariboru. V roce 2024 Natálka 
postoupila do vyšší věkové kategorie kadetů, 
kde je to opět náročnější. Na MČR Kadetů 
v Bruntále nám to nesedlo 100%, ale i tak se 
dovezla krásná bronzová medaile, skvělé 3 mís-
to. V letošním roce jsme bojovali u těch zkuše-
ných se spoustou zranění, proto jsme se zamě-
řili na naše nováčky, se kterými na vyšší soutěže 
vyrazíme v následujícím roce, do kterého přeje-
me všem hojnost zdraví, štěstí i vítězství. Za Dy-
namo box club 	 Martin Volf

Aktuality ze svitavského florbalu 
Florbalový oddíl TJ Svitavy má za sebou úspěš-
ný začátek sezóny 2025/2026. Největší radost 
přinášejí ženy, které se aktuálně drží na 9. místě 
v 1. lize žen. Jde o solidní průběžné umístění 
a potvrzení kvalitní práce hráček i trenérského 
týmu. Muži nastupují v Divizi a po úvodních ko-
lech jim patří 12. místo. Soutěž je vyrovnaná 
a tým nadále bojuje o posun směrem vzhůru 
k místům zaručujícím udržení divizní soutěže pro 
příští sezónu. Pozitivní vývoj je vidět zejména 
u mládežnických kategorií. Ty mají za sebou řadu 
turnajů, ve kterých je patrný stálý pokrok, bojov-
nost a herní růst. Trenéři oceňují především zlep-
šující se týmovou spolupráci a chuť hráčů učit se 
nové věci. V průběhu podzimní části sezóny 
došlo také k důležité změně ve vedení klubu. 
Novým předsedou byl zvolen Vít Sauer, dlouho-
letý hráč A-týmu, trenér mládeže a odchovanec 
svitavského florbalu. Jeho cílem je navázat 
na dosavadní rozvoj a dál posilovat práci s hráči 

i komunikaci uvnitř klubu. Dosavadní předseda 
Lukáš Brýdl předal funkci z pracovních důvodů. 
Vedení klubu ocenilo jeho práci, během které se 
podařilo výrazně rozšířit členskou základnu 
a stabilizovat organizační fungování oddílu. Sou-
časně se rozšiřuje i organizační tým klubu. No-
vou výpomocí v oblasti administrativy a marke-
tingu se stává Jakub Marek ml., který vystudoval 
Management sportu na Masarykově univerzitě 
a rozhodl se své zkušenosti a znalosti věnovat 
právě FbK. Jeho úkolem je pomoci klubu v kaž-
dodenním fungování a podílet se na tom, aby se 
posunul o krok dál, jak po organizační, tak ko-
munikační stránce. Klub zároveň zve širokou 
veřejnost na tradiční florbalový ples, který se 
uskuteční v sobotu 17. ledna 2026 od 19:30 
ve svitavské Fabrice. O hudební program se po-
stará kapela Rotoped, večer zpestří také DJ a sa-
xofonista Oskarsax. Ples nabídne příjemné pro-
středí, setkání napříč celou florbalovou 

komunitou, tombolu i bohatý doprovodný pro-
gram. Vedení klubu zve všechny příznivce spor-
tu i společenských akcí, aby si přišli užít večer 
plný hudby a dobré nálady. 	 Jakub Marek ml.

Zimní liga házedel
Tato soutěž leteckých modelářů, kterou pořádá 
Modelklub Svitavy, je také 11. ročníkem memo-
riálu Jindřicha Samka. Ve Svitavách se koná 
nepřetržitě od roku 1980, v roce 2026 tedy bude 
probíhat její 46. ročník.
Liga se skládá z 5 soutěží. Na závěr se hodnotí  
3 nejlépe odlétaná kola, která probíhají ve čtrnác-
tidenních intervalech. Louka u Schindlerova háje 
poprvé ožije již 3. ledna. Pokud zimní počasí do-
volí, budeme 28. února znát vítěze tohoto ročníku, 
a to v kategoriích mladších a starších žáků, junio-
rů i seniorů. Ligu tradičně pořádáme se Středis-
kem volného času Tramtáryje. 	 Zdeněk Uher

Trojbojaři zakončili sezónu úspěšně
Listopad a prosinec patřily závěrečným soutě-
žím sezóny v silovém trojboji, kterých se samo-
zřejmě zúčastnili i naši závodníci, kteří i tento-
krát dosahovali skvělých výsledků. Milovníci 
benčpresu vyrazili začátkem listopadu do Kar-
viné předvést pověstnou svitavskou sílu na 9. 
Otevřené mistrovství České republiky v klasic-
kém benčpresu a jejich výkony skutečně vypo-
vídají samy za sebe.
Gabriele Veselé se podařilo se zvednutou váhou 
65 kg v kategorii juniorek a zároveň žen do 57 kg 
vybojovat 2. místo a Filip Pavliš v mladších juni-
orech se zvednutými 130 kg dosáhl v kategorii 
do 93 kg na 8. místo. V divizi masters se tradičně 
předvedl neúnavný předseda oddílu Libor No-
vák, který s výkonem 130 kg zvítězil v kategorii 
M2 (muži nad 50 let) do 83 kg, a Tomáš Lacko, 
jemuž se v kategorii M1 do 83 kg podařilo „vy-
tlačit“ úctyhodných 160 kg a získat v ní 1. místo 
a zároveň 3. místo absolutně ve své divizi. 
A na závěr v mužích pak závodili bratři Petr Ko-
pecký, jemuž v kategorii do 83 kg výkon 147,5 kg 

zajistil 4. místo, a Vojtěch Kopecký, kterého 
zvednutá váha 177,5 kg vynesla na 3. místo v ka-
tegorii do 93 kg. Sestavu uzavírali v kategorii 
do 105 kg Matěj Jurka (8. místo, 152,5 kg) a Ro-
man Henčl, jenž s výkonem 187,5 kg dosáhl 
na medailové 3. místo.
Jednou z posledních soutěží náročné sezóny 
bylo 11. Otevřené mistrovství České republiky 
masters v klasickém silovém trojboji, kde závo-
dili oddíloví veteráni. V divizi M1 vybojoval Zde-
něk Zvonič pěkné 6. místo v kategorii do 93 kg, 
v divizi M2 pak Libor Novák zvítězil v kategorii 
do 83 kg. V mužích M1 do 93 kg navzdory natr-
ženému ramennímu svalu zazářil Libor Zerzá-
nek, který si odnesl 3. místo a působivých 
260 kg na mrtvý tah. Nejlepším svitavským zá-
vodníkem byl Tomáš Lacko, který při tělesné 
váze pouhých 82,5 kg dokázal dřepnout nový 
národní rekord 230 kg, „zabenčovat“ 160 kg 
a „zatáhnout“ 242,5 kg, což mu zajistilo fantas-
tické 2. místo v absolutním pořadí soutěže.
A v zahraničí, a to konkrétně v rumunské Kluži, 

nás na Mistrovství světa v silovém trojboji 
mužů a žen opět reprezentoval Ondřej Šíp, kte-
rý tentokrát závodil mezi muži a v nelítostné 
konkurenci světových špiček „urval“ s celko-
vým trojbojem 1012,5 kg (!) 5. místo a bronzo-
vou medaili za neskutečný výkon 407,5 kg (!!!) 
v dřepu, který se zároveň zapsal i jako nový 
evropský juniorský rekord.
Všem našim závodníkům gratulujeme k fantas-
tickým výkonům, děkujeme za reprezentaci 
a v následujícím roce přejeme mnoho dalších 
silových úspěchů!	 Vojtěch Kopecký 
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SVITAVY A SPORT

SVITAVSKÉ SPORTOVNÍ TALENTY

Matyáš Maivald
Čtrnáctiletý Matyáš Maivald navštěvuje ZŠ Felberova a pátým 
rokem reprezentuje město v jízdě na horských kolech. Hraje také 
florbal za svitavské Hydry. K horským kolům ho přivedli členové 
jeho rodiny, jimž je za podporu vděčný.

Matyáši, proč sis vybral právě jízdu na hor-
ských kolech?
„Mám rád skoro každý sport. Na kole jsem 
začal jezdit už ve dvou letech a postupně 
jsem přidal lyžování, snowboarding, plavá-
ní, florbal... Naše rodina je sportovně zalo-
žená, a tak jsem zkusil pár menších závodů. 
Postupně jsem potkal spoustu kamarádů, 
se kterými jsem začal trénovat a časem 
jsem se pustil i do větších závodů, kde čer-
pám cenné zkušenosti.“

Kdo je Tvým vzorem?
„Vzorů mám víc. Z českých jezdců obdi-
vuji Ondru Cinka – hlavně jeho neuvěřitel-
nou sílu do kopců a vytrvalost. Ze světo-
vých závodníků je pro mě inspirací třeba 
Nino Schurter, který je dlouhodobě 
na úplné špičce a má obrovské zkušenos-
ti. Líbí se mi i styl Martina Vidaurra Koss-

m a n n a ,  j e h o 
technika a jisto-
ta v těžkém teré-
nu. Každý z nich 
mě mot ivu je 
v  něčem jiném. Sledují také Tour de 
France, závody cyklokrosu, Redbull ram-
page a jiné.“   

Čeho bys chtěl dosáhnout, jaký máš cíl?
„V roce 2024 jsem se zúčastnil Olympiády 
dětí a mládeže v Českých Budějovicích, 
což byl skvělý zážitek. Rád bych si to zopa-
koval i v roce 2026 v Praze. Jeden z mých 
velkých snů je také startovat na mistrovství 
světa v cross-country, které bude v roce 
2029 hostit Nové Město na Moravě. Kromě 
cyklistiky hraju také florbal za Hydry Svita-
vy. Baví mě to, je to kolektivní sport a v týmu 
jsem moc spokojený.“ Petra Soukupová

Velké úspěchy gymnasty Jana Marka
Disciplína a opravdová vášeň pro sport můžou vést k mimořádným úspěchům. Důkazem toho je 
patnáctiletý Jan Marek, svitavský talent české gymnastiky a TeamGymu. Svou pílí se vypracoval 
až do české reprezentace TeamGymu.

Honzík se gymnastice věnuje od svých osmi 
let pod vedením Pavly Koudelkové, Hany Brý-
dlové a Jany Šrotové. Přestože jde o fyzicky 
i časově náročné sportovní odvětví, naplňuje 
ho. „A posouvá mě to stále dál,“ netají se Hon-
zík opravdovým zápalem pro gymnastiku. 
Kdo ho ke gymnastice přivedl? „Vybral si to 
sám…“ usmívá se maminka Monika Marková. 
A že je Honza talentem od přírody, dokazují 
i výsledky z republikových soutěží České aso-
ciace Sport pro všechny: v letech 2020, 2021 
a 2022 získal Honzík 2. místo, v dalších třech 
letech se stal mistrem republiky…
Svitavská gymnastika, domácí oddíl Jana Marka, 
se věnuje týmové formě nazvané Teamgym, kte-
rá je rychlá, akrobatická a divácky atraktivní. 
Na soutěžích se objevují družstva s několika 
členy a výsledky se hodnotí jako celek. Tým zá-
vodí ve třech disciplínách: skladba – společná 
choreografie na hudbu, v níž se hodnotí syn-
chronizace, dále technika a výraz, akrobacie – 
série akrobatických prvků na pružné dráze, pře-
mety, fliky, salta, a poslední disciplínou je přeskok 
– skoky přes přeskokový stůl s využitím trampo-
líny, často zakončené saltovými kombinacemi.
Prostřednictvím výběrového kempu, kam ho 
přihlásila trenérka Pavla Koudelková, se dostal 

až do české reprezentace. Během závodů, jež 
absolvoval se svitavským týmem, si jeho talen-
tu a postupného zlepšení všímali trenéři z týmu 
Frýdek-Místek a požádali ho o hostování. Zde 
má možnost závodit na vyšší úrovni, například 
v listopadu se s frýdeckým týmem zúčastnil 
mistrovství Evropy MID European v italském 
Lignano Sabbiadoro, na němž získali 5. místo.
„Nyní pravidelně trénuje třikrát týdně ve Svita-
vách, ale kvůli náročnosti konkrétních prvků 
dojíždí na tréninky i do větších měst, například 
do Prahy, Brna nebo Frýdku-Místku,“ naznaču-
je komplikovanost trénování maminka Monika. 
Od prosince ho rodiče vozí i na víkendové re-
prezentační tréninky. 
Pro zapáleného a cílevědomého sportovce je 
reprezentace vlastně splněným snem. Zname-
ná ovšem současně obrovskou zodpovědnost 
a náročnou přípravu. „Je to časově i finančně 
náročné, ale jsme na Honzíka nesmírně pyšní. 
Vidíme, s jakým nasazením trénuje, jak se ne-
ustále zlepšuje. To je pro nás ta největší odmě-
na,“ neskrývají rodiče Monika a Jiří svou radost 
a hrdost. 
Lze při vrcholovém sportu studovat? „Díky in-
dividuálnímu přístupu školy se mi daří skloubit 
přípravu, tréninky i účast na závodech,“ je Hon-

zík vděčný Střední škole obchodní a služeb 
v Poličce, na níž studuje obor Rekondiční 
a sportovní masér.
Úspěchy Honzy Marka jsou dokladem ohrom-
ného odhodlání a talentu. Od prvních malých 
krůčků a méně významných úspěchů se vypra-
coval mezi nejlepší sportovce České republiky! 
S českou reprezentací ho čekají důležité mezi-
národní závody, mistrovství Evropy ve Finsku. 
O svitavském Janu Markovi ještě určitě uslyší-
me. Honzo, držíme palce!	 Petra Soukupová

Náš volejbal: 
starší žáci 
a Český poháru
Je u nás samozřejmostí, že se starší žáci účast-
ní krajských soutěží i Českého poháru. V této 
dlouhodobé nemistrovské soutěži porovnáte 
výkonnost s družstvy z celé země a to je pro 
hráče i trenéry k nezaplacení. V minulém roční-
ku jsme zazářili, celkové 4. místo byl úspěch 
jako hrom. V létě začala příprava na letošní sou-
těže i Český pohár. Víme, že obhájit úspěch je 
těžší, zejména když se složení týmu každý rok 
mění. Starší kluci přešli do vyšší kategorie 
a družstvo doplnili mladší. Změn bylo hodně, 
ale cíle zůstaly: dostat se na mistrovství a v Čes-
kém poháru dokázat, že to vloni nebyla náhoda.
A jak na tom jsme v Českém poháru aktuálně? 
Je odehraná základní tříkolová část, v níž byly 
týmy rozděleny regionálně na Východ a Západ. 
Po 2. místě v 1. kole v Ostravě nás v Havlíčkově 
Brodě zaskočilo jedno zranění a překvapil „vý-
padek formy“. Nedařilo se a bylo z toho 5. místo. 
A tak kluci na konci listopadu, ve 3. kole v Kojetí-
ně, hráli o vše, tedy o nasazení do elitní celostát-
ní osmičlenné skupiny. Vyhráli a začnou koncem 
prosince celostátní část Českého poháru v Čes-
kých Budějovicích. Soupeři budou VK Brno, 
Green Volley Frýdek-Místek, VK Ostrava, SK Pro-
sek, Rychnov nad Kněžnou, Dukla Liberec a do-
mácí České Budějovice. Usilujeme o to, aby se 
únorové kolo hrálo ve Svitavách, tak snad se 
budeme moci na vlastní oči podívat, jak to s pl-
něním našich cílů vypadá.	 Marcela Sezemská


